

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 4 pengő ■ Félévre 2 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 15 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJENLIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rókk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 8-90
Vasárnap (d. u. 4-től): 92-70, 98-70

Ezerötszáz főnyi brutális tömeg megrohanta és véresre verte vasárnap délután a Zuglói Turul-Club játékosait

Az ingerült tömeg végigüldözte a Soroksári uton a futballmérkőzés pesti vendégeit. A futballsport kinövése: egy mérkőzés után ötven sebesült

Vasárnap délután a soroksári sportpályán zajlott le a II. osztályú profi futball liga döntő mérkőzése, olyan botrányos keretek között, amelyekre még nem volt példa. A Zuglói Turul Futball Club mérkőzött a pályán a Soroksári Sport Clubbal. A pesti csapatot közel 400 főnyi közönség kísérte ki Soroksárra, míg a községbeliek közel ezerötszázra vonultak ki a pályára. A meccs alatt már zajos jelenetek játszódtak le. A soroksári benszülőttek ugyanis a saját csapatukkal rokonszenveztek és mikor látták, hogy a zuglói futballisták erősen szorongatják a soroksáriakat, elkeseredésükben

kal, a községbeli közönség dübe a tetőfokra hágott. A meccs befejezése után körülbelül 250 pesti vendég vonatra ült már, a játékosok és szűkebb környezetük, mintegy száz ember még a helyiérdekű állomásnál várakozott. Egyszerre csak megdöbbenve látták, hogy a soroksáriak fenyegető módon körülveszik őket. A következő pillanatban a szitkok özönével árasztották el őket, majd

az ezerötszáz főnyi tömeg a pesti játékosok és vendégek csoportjának rontott és közülük többet véresre verte.

Rövid néhány percig tartó verekedés következett, amelynek során a pestiek nem tudtak védekezni a tizenötöszörös túlerő ellen, ugy hogy csakhamar sebesültek egész serege kiiltozott segítségért.

A játékosok közül Pollák Lászlónak

kiütötték két fogát, Pollák Márton a szemén sérült meg súlyosan, Koppel József elcsúszott, akit szerencsétlenségére összetévesztettek a bíróval, fejbeverték, a Zuglói Amatőr elnökét, Reil Ferencet súlyosan összeverték és megrugdalták.

Pórujárta a zuglóiak csatárja, Neumayer Jenő is, aki a két gölt lötte. A soroksáriak felismerték és nekirentottak.

— Két gól — két pofon! — ordították

és az ökölepapások áradatát zudították rá. Kijutott azonban az ültegekből a többi játékosoknak is, a vendégeknek is, ugy hogy

ötven ember megebesült.

A sportpályán szolgálatot teljesítő 2 csendőrpályán szolgálatot teljesítő két csendőrközbelépése sem tudta azonnal megfékezni a feldühödött soroksáriakat. A pestiek végül

is, mikor látták, hogy a túlerővel szemben tehetetlenek.

futva igyekeztek a legközelebbi helyiérdekű megállóhoz, a soroksáriak azonban a község főútjáná végig üldözték őket és a megállónál újra kifutott a verekedés.

A botrányos jelenetnek a helyiérdekű vonat megérkezése vetett véget. A durván bántalmazott pestiek vonatra ültek és visszajöttek a fővárosba. A sebesültek közül többet kolyan súlyos az állapota, hogy ágyra kiestek.

A véres kimenetelű futballmérkőzésnek komoly következményét tesznek, mert a jelenlevő sportemberek a Labdarúgó Szövetséghez fordulnak, hogy elégtételt szerezzenek a példátlanul durva inzultusért, azonkívül a rendőrségen is feljelentést tesznek brutális támadók ellen.

kövekkel megdobálták a csoportban összetömrőlül pesti vendégeket és a mérkőzés bíróját, Bíró Sándort.

Mikor azután a Turul főlényes küzdelem után 2:1 arányban megverte a soroksáriat

Vitéz Botond Béla

elmondja a Hétfői Naplónak:

hogyan pattant ki dr. Nagy István botránya

Szenzációs döntő fordulat Nagy István bünperében

A központi járásbíróóság eldugott szobáskájában egy fiatal ügyvéd tárgyal valamit jelentéketlen váltóperben. Nem tart sokáig a tárgyalás. A fiatal ügyvéd tíz perc múlva már kinn van a folyosón. Két mankójára támaszkodik a nehezkes, lassu léptekkel indul meg a lépcső felé. Mindkét lábát a haredul téren hagyta a fiatal ügyvéd. A mlábak hangosan nyikorognak élesen kopognak a folyosó kövezetén Dr. vitéz Botond Beldának hívják a fiatal ügyvédet, aki Nagy István ügyének legfontosabb és legérdekesebb szereplője, aki azonban eddig sehol sem szólt meg a nyilvánosság előtt, hogy elmondja a panama leleplezésének történetét az első feljelentéstől a letartóztatásokban kirobbant botrányig.

Vitéz Botond Béla jelentette fel ugyanis Nagy Istvánt

lentés óta a panama kirobbanásáig erről az odiosus ügyről — kérdezem tőle.

— Nem akarok én, kérem, nyilatkozni — szabadkozik Botond Béla —, el akarom kerülni a lószatát is annak, hogy reklámot hajszolok. Félek az ilyen reklámtól, meg rösteleném is.

Voltam már én ennek az ügynek a gyanusítottja is.

Amikor ugyanis a Magyar Hirlap hozott cikket az ügyről — ami miatt most hat hónapra ítélték egy újságíró —, a cikk megjelenése után mint állítólagos informátort gyanusítottként hallgattak ki. De tisztáztam magam és bebizonyítottam, hogy nem is tudok a cikkről.

Végül hosszas kapacitálás után elmondja amit tud:

— Nagy István nem egy narancshé-

jon csuszott meg, mint minden ilyen nagy botrány főhőse,

nem egy apró jelentéketlennek látszó momentum pattantotta ki az ügyet és készletelt engem arra, hogy feljelentést tegyek ellene. Hónapokon keresztül hangoztatott panaszok, furcsa és megdöbbenő észleletek érlelték meg bennem az elhatározást, hogy feljelentéssel forduljak az illetékes, legmagasabb hatósághoz. A feljelentéshez azonban konkrét adatok kellettek.

Több kollégámmal együtt alaposan utánajártunk az adatoknak. Magunk sem akartunk binni ezeknek az első adatoknak, olyan cirenteni képet adtak a történetkről.

A sok visszacsülés vezetett engem és kollégámat arra, hogy feljelentésük

Nagy Istvánt s ezzel az eljárás megindítását kérjük ellene.

Kizárólag ez és semmiféle személyi vagy egyéb momentum.

Kiszélesedik a bünper nyomozása

Az ügyészségen vasárnap egész délelőt folyt a munka. A mai nappal ugyanis

a rendőrségtől az ügyészség vette át a nyomozást,

amiből

a vesztegetel bünper kiszélesedése és arra lehet következtetni, hogy szenzációs döntő fordulat állott be.

A rendőrségről tegnap délután szállították át az utolsó két foglyot, dr. K. Huszty Elemért és dr. Selló Vilmost a bünügy aktáival — amik súlyra közel egy métermagúsáig tesznek ki.

Az íratok egyebékként az ügyészség indítványával együtt vasárnap kerültek fel a törvényeszkére. Török Géza kuriai bíró elnök az ügy vizsgálatát dr. Földy vizsgálóbíróra szignálta. Dr. Földy délután fog hozni az akták áttanulmányozásához a holnap már megkezdül dr. Nagy István és a többi gyanusított kihallgatását. Határozatát a szabadlábrahelyezés, illetve a fogvatartás kérdésében minden valószínűség szerint kedden fogja kihirdetni.

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány-u. 44

Scitovszky belügyminiszter „privát” kombinációknak minősíti a közgyűlés telosztatásáról szóló híreket

A Széchenyi fürdő botrányának hivatalos kivizsgálása befejezéshez közeledek — mondja a belügyminiszter

Komoly hírek Sipőcz távozásáról

A Széchenyi-fürdő építkezési botrányával kapcsolatosan szóba került az építési bizottsági tagok lemondásának és a bizottság teljes újalakításának szükségessége. Ezt a tervet a demokráciapárt vetette föl, a Ripka-párt pedig megtoldotta azal a határozattal, hogy szükségesnek tartja valamennyi fővárosi bizottság újalakítását.

Ezeket a terveket, — amelyeknek valóra váltása kétségtelenül a közvélemény megnyugtatását eredményezte volna, és a tárgyan tartott pártközi konferencián a keresztényipárt szembehelyezkedése miatt el kellett ejteni. A Hétfői Napló munkatársának értesülése szerint ezzel az előjellel még

nem jutott nyugvópontra a kérdés.

Az egységes községi polgári párt ugyanis a közgyűlési pártarányok megváltozása miatt a bizottságok újalakítását célzó akcióját nem hajlandó abbahagyni, már csak azért sem, mert az építkezési botrány ügyében megindított vizsgálat eredménye a városháza vezetéseben nagy személyi változásokat idézhet elő.

Vasárnap délelőtt ugyanis teljesen beavatott várospolitikai körökben a legkomolyabb formában beszéltek Sipőcz Jenő polgármester távozásáról, sőt mértékadó helyeken a fővárosi törvényhatósági bizottság feloszlásának lehetőségét is számba vették.

Selcsovsky Béla belügyminiszter,

akivel ezekről a kérdésekről vasárnap délelőtt alkalomuk volt beszélni, a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

Európa kardbajnoka nem indul a magyar bajnokságban

Gombos Sándor dr.-t lepontozták a Hősök emléktversenyében

A MAC szombaton és vasárnap rendezte meg szokásos Hősök emléktversenyét. A máskor nagyjelentőségű verseny az idén nagyon összezsugorodott, mivel több neves vívónk távozásáról a versenyfő. Hiányzott az indulók között Garay János, Petschauer Attila, Kovács Iván, Uhlaryk Jenő stb. A magyar versenypárbaj jelenleg az ügyetlenkedés uralkodik, önző személyi okoknál fogva egyesek megméltózták világhírű utolsópárbajukat és belevitték a napi politikát.

Ennek a káros hatására már veszedelmes mutatkozik. A Hősök emléktversenyének startlistájába kell csak tekinteni. Sokan nem jelentek meg a planchon. Sőt vasárnap újabb „incidenséshöz” értünk.

Gombos dr. kitűnő Európa bajnokunk állott Szelenyi dr.-al szemben. 3:3 arányban állott a mérkőzés.

amikor Gombos dr. támadott, Szelenyi alacsonyán védte a támadást, majd utána uposztok. A zsűri a védést úgy

— Addig, amíg a Széchenyi-fürdő építkezése ügyében megindított hivatalos, miniszteriális vizsgálat nem zárult, korai bármilyen irányban is a konzekvenciák levonásáról ragytkozni. Egyelőre csak annyit jelenthetek ki, hogy

az úgy pontos kivizsgálása személyekre való tekintet nélkül folyik.

Mihelyt tudomást szereztem az építkezés körül történt szabálytalanságokról, azonnal utasítottam a főpolgármester urat

a legsürgősebb és legszigorúbb vizsgálat lefolytatására.

A vizsgálatnál megbízott minisztériumi tisztviselők napok óta tanulmányozzák az anyagot és ma már az a helyzet, hogy

a vizsgálat befejezéséhez közeledek.

Ugy gondolom, hogy két-három nap alatt az illetékesek előtt kialakul a végleges, tiszta kép az ügy minden részéről.

Arra a kérdésre, hogy van-e alapjuk a törvényhatósági bizottság feloszlásáról elterjedt híreknek, — a belügyminiszter ezzel az egyetlen mondati válaszolt:

— En ezzel az ügygel együttőlán nem foglalkoztam még: minden fajta beszéd privát kombináció.

Ez a kijelentés nem erősít meg, de nem is cáfol.

Issekutz belügyi államtitkár jelenlétében a vasárnapi artistavizsgán betiltották egy merészen dekoltált fiatal leány táncát

Szalka András, a charleston elleni harcban — elbukott

Vasárnap délelőtt a Royal-Orfeumon vizsgát tartott az Artista-Egyesület. Drukkoló mámmal, papakkal és egyéb családtagokkal telt meg a színház nézőtere, amelynek első sorában Tarján Vilmos elnöke alatt a vizsgálat bizottság foglalt helyet. Egymásután perdeltek a színe a szivárvány minden színében pompázó ruhákban a fiatal, öreg, kövér és sovány hölgyek. Tapsoltak is mindenkinek, hiszen tapasztán és elismerésben sohasem fukarkodik — a család.

Az előadás derekán érkezett meg Issekutz Aurél dr. belügyminiszteri államtitkár, aki, úgy látszik, nem hiába jött. Eppen egy merészen dekoltált hölgy lejtett keleti táncot a színpadon,

amikor megszólalt az elnöki csengő és a piruló és sírvakodó kisleányok megtiltották a tánc folytatását.

A hölgy, mint utóbb kislit, összesen tizen-négy éves, aki igazán nem gondolatott arra, hogy új fiatalon ösztökélésbe kerül az erkölcsvédelmi paragrafussal.

A kis incidens után tovább folyt a vizsga, amelynek ezután csak egy érdekessége akadt Szalka András, aki közhíszár ruhában, saját maga által koeografált magyar táncokkal akart az artisták közé bejutni. Szalka András, aki a régi Osztrák-Magyar Biuk szolgája volt valaha, néhány hónapnál ezelőlt intrazigens hangu plakátokat nyomtatott. A plakátokban tudatta a nagyérdemű közönséggel, hogy a charleston erkölcsien és halálra ítéltetett általa. A plakáton azt is megírta Szalka bátyánk, hogy charleston helyett az ural hölgyek csak az ő általa kitalált magyar táncokat járják. Hogy Szalka uramnak tánckurzusa hogyan váli be, azt nem tudjuk, de tény az, hogy az artista-vizsgán megbukott.

Nagy István ügyében a vádlottak védői értekezletet tartottak

Nem terjesztik elő bizonyítékaikat, míg az iratok nem kerülnek a vizsgálóbíró elé

Nagy István ügyében tegnap az összes gyanúsítottak védői értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten közbe munkarendet állapítottak meg és elhatározták, hogy mindaddig, míg ez egy a referens vizsgálóbíró elé nem kerül, nem állnak elő semmiféle olyan bizonyítékkal, amely védenékük mellett szól.

A védőket különben élénken foglalkoztatja Stryache Gusztáv főügyész nyilatkozata, amelyben tiltott közlés miatt eljárás helyezett kiállításba ezen lapok ellen, amelyek a vizsgálat egyes fázisairól tudósítást közöltek. Nagy István védője,

Sándor László dr. volt főkapitány a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A védelem idejélegesen a teljes passzíviti álláspontra helyezkedik. A lapokból a nyomozásnak csak arról az eredményéről értesítünk, amely a vádat támasztja alá. A nyilvánosságot jelentő lapokban csak a vádhatóságnak van joga nyilatkoznia az ügy eredményéről, a védelem információja azonban a tiltott közlés miatt le van tiltva. Így azután nincs

módjukban megakadályozni, hogy a nyilvánosság pálcát törjön a gyanúsítottak felett.

A vesztetési botrány másik állami szolgálatban álló szereplője, Hódý Árpád bírósági titkár védője,

Török Sándor dr.

így felelt kérdéseinkre:

— A Hódý Árpáddal kapcsolatos nyomozati anyagot nem ismerem, mert addig, míg az ügy a vizsgálóbíró elé nem kerül, az hétpécéses tiltok a védő számára. Hódý egyik lábára béna, súlyos beteg ember, aki két és félmillió forintból tartotta el háromszáz családát. Rikosszentmihályon lakott, rozszant kis lakásban. Az életkörülménye is valószínűtlenné teszi, hogy bíró pánzhez juttott volna. Tudommal nincs ellene más bizonyíték, mint hogy néhány kényszerűesség alatt álló cégnél apróbb holmikat vásárolt. O azonban azt állítja, hogy ezeknek a napi drát megfizette. Ha tehát más bizonyíték nem lesz ellene, akkor kiszabadul, mert arról nem lehet, hogy szerencsétlenségére éppen Nagy István mellett teljesített szolgálót.

Négy hadihajót és száz tisztet küldött Mussolini az albán tengerpartra

Albániában attól tartanak, hogy még e héten bekövetkezik az olasz okkupáció

Belgrád, március 20.

Az albán forradalmi párt az egész országban élénk propagandát fejt ki a tiranai szerződés ellen. A tiranai szerződést a forradalmároknak úgy tántetik fel, mintha azáltal Olaszország Albániát békés úton akarná megszállani. A forradalmárok azt állítják, hogy Olaszország Albániát állami függetlenségétől és önállóságától akarja megfosztani. Rámutatnak Olaszország legutóbbi hadi készülődésére és arra a tényre, hogy Olaszország e héten négy hadihajót küldött az albán tengerpartra, amelyek hadianyagot szállítottak az olasz szoldban álló albán csapatoknak. Ezenkívül száz olasz tiszt szállított partra s ezeknek a feladata a katonai okkupáció előkészítése. A lap azt írja, hogy a legközelebbi időben bekövetkezhetik az albán tengerpartinak Olaszország által történő okkupációja.

A következőket közli az Albániával kapcsolatos hírekről:

Itália, a fasizmus és a feketelingsék Itáliáj teljes nyugalommal szemlélte a belgrádi klika fékezett agitációját. Ez a klika nem más, mint a magas belgrádi katonai kamarilla, amelynek élén néhány nagyzás hőbortban szenvedő és felelőtlen egyén áll, aki mindenre képes. Olaszország ez agitációiban szemben nem vesztette el hidegvérét. A fasizta Itáliának nem áll szándékában az európai béke megbontása. De tudja meg az egész világ azt is, hogy Olaszország nem tűri, hogy fenyegetés és hogy merényletet kövessenek el ellene.

Figyelmeztetés!

Az annyira közkedvelt és általánosan nagyszerűnek elismert René Montreuil, Páris féle Creme Eva és Savon Eva nevű készítményeinket ezúttal is az eddig ismert minőségben és csomagolásban ugyan, de különös megkülönböztetéssel új elnevezés alatt

Crème Montreuil Edy Savon Montreuil Edy

néven hozzuk forgalomba.

Szeplők ellen

továbbá májfoltok, pörseések ellen

Crème Montreuil Edy Savon Montreuil Edy

René Montreuil, Paris

Gyors! Biztos! Kellemes!
FORAKTAR
Török Patika, Budapest
Király uca 12

Landau Ernő motorkerékpárkereskedő és Mustafa Aftid török herceg motorkerékpárszerencsétlensége a Városligetben

Vasárnap délután súlyos kimenetű motorkerékpár szerencsétlenség történt az Aréna-uton, közvetlenül a Millenáris emlékszóbor előtt. Landau Ernő, az ismert motorkerékpárkereskedő, aki a nagyközönség Abdul Kadir herceg és Medjidje török hercegnek nevével kapcsolatban is ismer, másodmagával sétára indult motorkerékpárján. A motorkerékpár oldalkecsijében Mustafa Aftid 32 éves, Budapesten tartózkodó török herceg ült. Amidőn a motorkocsi a Milleniumi oszlop felől jövet az Andrássy-utnál kanyarodni akart, hogy ismét visszatérhesen a ligetbe, kikerült egy éppen arra haladó autóbuzst, de oly hírtelen és fordulóval, hogy a motorkerékpár oldalrabillent s a kerékpáron ülő Landau Ernő, valamint az oldalkecsiben helyet foglaló Mustafa Aftid herceg széles ívben kitértek a kövezetre. A török herceg csak könnyebben sebesült meg, de Landau Ernő súlyos agyrázkódást szenvedett. A mentők mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállították.

A háború után először újból kiadtuk

teljes ágyú-műfelszerelést tartalmazó árjegyzékünket

Sándor „Ideál” paplanygár

SPORTEX

kizárólag angol és skót gyapjúszövetek

Elsőrendű gyárosok gyártmányai
Legszébb és legmegbízhatóbb kivitelben. Mérsékelt, szabott árak.

Budapest, IV., Pilyav köz 7.
(Bejárati a Petőfi Sándor uca felől)

Tudod már mi a Lysiform?

Lysiform

a legjobb fertőtlenítőszer

IV., Kammermayer Károly u. 1. (Központi városaháza)

Négymillió aranykoronát ad a kormány a hadikölcsönkárosultak segélyezésére

Leszerelték a kormánypárti liberálisok akcióját — Létrejött a megállapodás: 4 millió aranykoronát vesznek föl a parlamenti tárgyalás során a népjóléti tárca költségvetésébe

Kállay Tibor 10—12 millió aranykoronát kívánt a hadikölcsönkérdés végleges likvidálására

Az utóbbi napokban sok szó esett azokról az ellentétekről, amelyek a hadikölcsönkérdés megoldása tekintetében Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor között felmerültek. Ezekből az ellentétekből sokan arra következtettek, hogy a kormánypárti ugynevezett liberális csoportja Kállay Tibor vezetésével ellenzékbe fog vonulni. A Hétfoi Napló munkatársa vasárnap délelőtt

teljesen beavatott helyen

érdeklődött ennek az ügynek legújabb fejleményei iránt és azt az információt kapta, hogy

a kormánypárti liberálisok ellenzéki akcióját leszerelték

és pedig éppen a hadikölcsön-kérdésnek olyan megoldásával, amelyet „egyezőre” Kállay Tibor is elfogad általános gyánant. A Hétfoi Napló munkatársának vasárnap délelőtti alkalma volt pontos részleteket is szereznie a hadikölcsön-kérdés megoldásának kompromisszumos tervéről. A kulisszák mögött lefolytatott tanácskozások során ugyanis

Bethlen István gróf miniszterelnök belátta, hogy a követelések elől mereven elzárkózni nem lehet.

Mint hogy azonban a valorizációs megoldás lehetősége Bethlen részéről elvi akadályokba ütközött, a másik oldalon viszont élesen tiltakoztak a karitatív megoldási mód ellen, közbeeső megoldásként

egy döntöttek, hogy a költségvetés parlamentti tárgyalása során bizonyos összeget vesznek fel a hadikölcsönkárosultak „segélyezésére”, ezt a segélyezést slájdát azonban nem karitatív formák szerint, hanem automatikusan bonyolítják le.

Az e célra szükséges összeget. — itt nem részletezhető okoknál fogva — a népjóléti tárca költségvetésébe fogják beiktatni és pedig a költségvetés részletes vitájában.

Arról, hogy ez az összeg mekkorára lesz, még nem döntöttek véglegesen: a népjóléti miniszteriumban most gyűjtik az adatokat, éppen az összeg megállapítása céljából.

Ezt az információt vasárnap délelőtti megbeszélésén Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő is, aki kezdetül fogva élén áll a hadikölcsön-mozgalomnak.

Szilágyi Lajos

nyánis a következőket mondotta a Hétfoi Napló munkatársának:

— A hadikölcsönkérdés a költségvetési vita egyik domináló témája lesz. A hadikölcsön károsultak az elmúlt vasárnap éppen a költségvetési vita közeledésére való tekintettel tartották szükségesnek állásponthoztjuk leszógezését. A hadikölcsönkötvény tulajdonosok kezdetől fogva valorizációt követelnek, amivel szemben a kormány csak karitatív segélyezésre hajlandó. „Valorizáció” áll szemben „karitatív segélyezés”-sel, mindkét fogalom

vörös posztó az ellentábor szemében.

— Ezen az alapon tehát lehetetlen volt a tárgyalások folytatása, mire a kormány belement abba, hogy a népjóléti tárca költségvetésébe néhány millió pengő felvéssék. Ime az eredmény.

Amiről eddig hallani sem akartak s amire eddig példa nem volt: a népjóléti tárca költségvetésének tárgyalásánál, tehát a parlament plenáriumában egy új tételt vesznek fel a kiadásai rovataiba. Ez a tétel előreláthatóan négymillió aranykorona lesz.

Ez az a maximális összeg, ameddig a kormány elmeni hajlandó.

Kállay Tibor ezzel szemben 10—12 millió aranykoronát kívánt felvétenni.

Ez az összeg már olyan tekintélyesnek látszik, hogy magd a valorizációt is helyettesíthetné. Viszont a kormány által engedélyezett négymillió is több annál,

hogy felháborodásra volna okunk. Arról, hogy az összeg miként használtassék fel, később döntenek. A népjóléti miniszterium egyelőre tanulmányozza az idevonatkozó adatokat.

— Ha ez a megoldás nem is teljesen kielégítő, meg lehet állapítani, hogy áttörtük a merev és rideg elzárkózás frontját. A tőzsde bennünket nem érdekel. Azok, akik a tőzsdén játszanak, nem igazán károsultak. A mi embereknek pedig, akik ebből a költségvetésbe felvett összegből részesülni fognak, még mindig megmaradnak a kötvények. Elvünk, amit hirdetünk: ne adja ki senki a kezé-

Ugron Gábor kijelenti, hogy a hadikölcsönkérdésben is egyetért Bethlen Istvánnal

A Hétfoi Napló munkatársa megszólaltatta ebben a kérdésben

Ugron Gábor

országgyűlési képviselőt is, aki a következőket jelentette ki:

— Azok a hírek, amelyek „azokról az ellentétekről” szólnak, már csak azért sem felelnek meg a valóságnak, mert

a hadikölcsön-kérdés megoldása tekintetében mindig azonos állásponton voltam Bethlen István gróffal.

Magam is azt vallom, hogy az állami valorizációknak bármily szűk téren való bevezetése olyan lavinát indítana meg, amely alapjaiban rendítené meg az államháztartást. Ezzel szemben — ismét a miniszterelnök ur állásponthoztam megfelelően — az a véleményem, hogy a kérdés megoldásánál csak az eredeti

ből a hadikölcsönkötvényekell

A hadikölcsönkérdésben történt megállapodás tudható be Teleszky János új elhatározása is. Teleszky János ugyanis, aki még tegnap is úgy nyilatkozott, hogy a felsőház hétfoi ülésén az adómérési kért javaslát vitájában nagyobb beszédet mond a hadikölcsönkötvények valorizációja érdekében, vasárnap délután hosszas meditáció után úgy döntött, hogy eláll tervezett felszólalásától.

A beavatottak tudni vélik, hogy

Teleszky Jánost maga Bethlen miniszterelnök szerelte le.

Ugyancsak elmarad — hasonló okokból — Hadik János gróf terveihez felszólalása is.

jegyzők kerülhetnek szóba és ezek közül is csak azok, akik ténylegesen rászorulnak. A végrehajtás tekintetében viszont egyetlen szempont lehet irányadó: a megoldásnak automatikusnak kell lennie és ki kell zárni minden protekció érvényesülésének lehetőségét. Így képzeli ezt a miniszterelnök is...

Egyébként a hadikölcsönkárosultak nagybizottsága hétfőn este értekezletet tart, amelyen a további akció vezetőjévé Szilágyi Lajost választják meg. A nagybizottság ülésén természetesen ismertetni fogják ezt a megoldást — előreláthatóan meg viharok közben. A hivatalos álláspont ez: „Nem lehetünk büszke spanyol grandok, ha a kormány segélyezni akar: elfogadjuk.” A kötvényeket azonban nem engedik ki a kezükből a hadikölcsönutalajdonosok. A kormány segélyez, a harc pedig folyik tovább — a valorizációért.

Rátkal Károly dr.

A kormánypárti legitimitisták vasárnap Győrben Ottó királysága mellett feltűnést keltő beszédeket mondtak

Győr, március 21.

(A Hétfoi Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése.) A magyar legitimitisták tömörülése: a Magyar Felsőház Szent Korona Szövetsége újabb akcióba lépett, hogy a választások miatt félbeszakított propagandatevékenységét folytassa. Az első nagyobb megmozdulás vasárnap volt Győrben. A gyűlésen

a legitimitista egyesület nem sikerült teljesen felvonultatni.

Távol maradt a harcos legitimitisták csoportja: Pallaviciniek és Andrásyék, akik névleg tagjai a Szövetségnek, de annak működésében kevésbé vesznek részt. Nem jelent meg Apponyi Albert gróf sem, aki gyöngékedése miatt maradt távol. Hiányzott Károlyi József gróf és Ugron Gábor is, akik mindketten az utolsó percben megbetegedtek.

A győri gyorshoz csatolt két Pulmannkocsi hozta a fővárosból a gyűlés résztvevőit. Közöttük volt: Zichy Aladár gróf és János, Gratz Gusztáv, Huszár Károly, Bárczy István, Strausz István, Lukostich Géza, gróf Apponyi Károly és Rezső, Vargha Gábor képviselő, Ostenburg Gyula, gróf Esterházy Mór, Csák Károly és Kray István báró képviselők, Hunyady Ferenc gróf, Szechenyi József gróf és mások, mintegy százán.

A győri vasúti állomáson Drobrin Lajos dr., a helyi szervezet elnöke, a győri legitimitisták és a helyi hatóságok vezetői élén fogadta és üdvözölte az érkező politikusokat, akiknek nevében Zichy János gróf mondott köszönetet. Innen a társaság a bencések templomába hajtatott, ahol misét hallgattak.

A győri Lloyd nagyteremben már 11 óra előtt nagy tömeg gyűlt össze a budapesti vendégek meghallgatására. Drobrin Lajos dr. üdvözölte a megjelenteket és felolvasta Apponyi Albert levelét.

Gratz Gusztáv

nem tartja leküzdhetetleneknek a nemzetközi akadályokat, amelyek a királykérdés megoldásának útjában állnak. Ottó utjába azonban nem esadab a bosszu akadályát állítani, hanem a szeretet pálmáit.

Csak így állhat vissza a jogfolytonosság és csak így vonulhat be Ottó diadalmasan a királyi várba.

— A köztársasági eszme Magyarországon megbukott. Komoly republikánus iránylat nálunk nincs.

Veszedelemesebb az a kisdéd, annál hangosabb társaság, amely a szabad királyválasztást hangoztatja és amely a nacionalizmus és a militarizmus ál-ordát viseli.

Ennek a társaságnak az érvényesítése végzetes lenne. Közjogiilag is veszélyes lenne a szabad királyválasztással élni.

— Nem szabad Magyarországot országát a Balkán valamelyik dinasztiajával összekötni, mert ezeknek állandósága saját területükön is veszélyeztetve van. Végzetes törekvés lenne az is, ha valaki a Habsburg-ház egyik tagját akarván a trónra ültetni.

Lehetetlenség, hogy az uralkodóház egyik tagja kinyúltsa kezét az árva királyi koronája után

és úgy akarja letépni fejről a szent koronát, mint egy jakobinus-sápkát.

A gyűlés Ottó életével és a Himnusz előkelésével ért véget.

Délben a Royal-szálló éttermében többszáz terítékes banket volt, amelyen felolvasták a betegesége miatt meg nem jelent gróf Károlyi Józsefnek Ottóhoz írt pohárkészenléjét, majd Hunyady Ferenc gróf beszélt. A politikusok a délutáni vonattal tértek vissza a fővárosba.

Bethlen miniszterelnök kedden érkezik haza Inkeről

A miniszterelnök szombaton Inkepusztára utazott gazdasági ügyének rendezésére

Bethlen István gróf miniszterelnök elutazáról, hazakerésének időpontjáról és ezzel kapcsolatos terveiről, úgy politikai körökben, mint a vasárnapi reggeli lapokban is a legkülönbözőbb hírek terjedtek el. Egyesek szerint a miniszterelnök Héderfarrá utazott vadászni, — mások szerint viszont egynapos titokzatos utról van szó, amelyről azonban már vasárnap este visszatér egy fontos tanácskozára. Ezekkel a hírekkel ellentétben vasárnap délelőtt

a miniszterelnökségi palotában

közölték a Hétfoi Napló munkatársával, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnök nem vadász, hanem gazdasági ügyének rendezésére céljából utazott a fővárosból.

A miniszterelnök szombaton este vonaton utazott el és pedig inkepusztai börtetére, ahol a tavaszi munkálatok megindulásával kapcsolatban akadt sürgős tennivalója.

Bethlen István gróf kedden reggel érkezik vissza

és így a felsőház hétfoi ülésén nem lesz jelen.

Reggel

jótevő alvás után a fogmosás ad csak teljes felfrissülést. Az egészséges és szép fogazat pótolhatatlan értéke az embernek. Gondozza a fogait, mossa őket rendszeresen és alaposan fogkefével és jó fogkrémmel. Ne hiányozzék egyetlen mosdóasztalról sem

SARG

KALONDO NT

az antiszeptikus fogkrém.



Mérget ivott, felvágta ereit, felakasztotta magát egy életunt lakatos, még sem halt meg

Borzalmas módon akart véget vetni életnek vasárnap reggel egy fiatalember a Függetlenség-utca 4. számú házában lakik szülei lakásán Valentín Pál 27 éves gépalkatos. A fiatalember már hosszabb idő óta munkanélküli

volt és elkeseredésében öngyilkosságra szánta el magát. Először nagymennyiségű aszpirint

vett be, amikor azonban a hatás elmaradt, borotvával

felvágta mindkét csuklóján az ereket, majd vérező kezével hurkot kötött a nyakára, a kőtelep

pedig egy falbavert szögbe erősítette és felakasztotta magát. Hozzáértározói azonban idejekorán észrevették,

levágatták és értesítették a mentőket, akik először eszméletre térítették, majd bekötötték sebeit, azután gyomormosást alkalmaztak. A háromszoros öngyilkost a Rókus-kórházba szállították.

Megtámadták a nyomozó detektiveket a Ganz-Danubius gyárban, mert elfogták egy keresztényszocialista munkás bántalmazóit

Öt vasmunkást őrizetbe vett a rendőrség

Tegnap a Ganz-Danubius-gyár kőbányai-telepén a maga nemében egyedülálló és különös esemény játszódott le. A délelőtti órákban ugyanis megjelent a gyárban a főkapitányság két detektívje és nyomozni kezdtek egy följelentés ügyében. A kölelőségüket teljesítő detektiveket azután

lőbb mint negyszázötven munkástömeg megtámadta és csak pillanatokon mulott, hogy meg nem lincsezték őket.

Az esemény előzményéhez tartozik, hogy pénteken este megjelent a főkapitányságon Mezei Gyula 27 éves vasesztergályos és bándódi följelentést tett a Ganz-Danubius-gyár ismeretlen nevű főbirtalmija és néhány munkása ellen személyes szabadság, munkaszabadság megsértése, személynél keresztül való nemzetgátlás és testi sértés miatt. Följelentésében előadta, hogy a gyár főbirtalmija megakadályozta munkájában és kijelentette, hogy egy keresztényszocialista és nemzeti alapon álló munkás a gyárban nem dolgozhat és amikor távozott, többen nekiesetek és súlyosan bántalmazták.

A nyomozás során a főkapitányság detektívje Mezei Gyulával együtt megjelentek szombaton délelőtt a gyár kőbányai-telepén, hogy a műhelyeket keresztüljárva megállapítsák a főbirtalmi és a verekedő munkások kiletét. Kiderült, hogy ezek a

munkások a Hackspacher-féle szociáldemokrata szakszervezeti szekcióhoz tartoznak. Rövid néhány perc alatt futótűzként terjedt el a hír, hogy detektivek nyomoznak a gyár területén és a munkások azonnal tömegesen hagyták el munkahelyüket, úgy hogy az üzem feltüzengye órák teljében le is állott.

Időközben a detektiveknek sikerült Mezei segítségével a péntek délutáni verekedők közül Rohovitz József és Kobelmüller Ferenc géplakatos felismerni. Mikor tovább akarták folytatni a kutatást,

a munkások tömege olyan fenyegető magatartást tanusított, hogy a detektivek kénytelenek voltak meghátrálni és szorongatott helyzetükben már-már fegyverhez voltak kénytelenek nyulni.

Hangos sziklozódás és lármá töltötte meg a műhelyeket és a munkások felháborodása még növekedett, amikor megtudták, hogy a detektivek magukkal akarják vinni két munkástársukat. Nyomban elhatározták, hogy ellájkák a kapukat és megakadályozták a detektivek eltávozását, de a munkások elkéstek, mert időközben a két detektív eltávozott Rohovitz és Kobelmüllerrel, akiket nyomban előállítottak a főkapitányságra, ahol kihallgatásuk után mindkettőjüket

őrizetbe helyezték. A gyár munkásai körében fokozódott az izgalom és délelen egy órák

feliratot intéztek a gyár igazgatóságához,

amelyben kérték, hogy tegyen lépéseket a két őrizetbe vett munkástársuk kiszabadítása érdekében, mert ellenkező esetben nem folytatják a munkát. A feliratnak azonban nem volt meg az eredménye, mert az igazgatóság kijelentette, hogy nem avatkozik a rendőrség dolgába. A munkások ezután néhányóra üzemszünet után félkét órák tovább folytatták a munkát.

A rendőrségen Vigh Béla dr. rendőrkapitány a renitens munkások ügyében széleskörű nyomozást indított, elsősorban is a péntek délutáni verekedők kiletének, továbbá mindazon személyek megállapítására, akik a detektivekkel veszélyesen megcsepegették és megakadályozták hivataluk teljesítésében.

A nyomozás során megállapították, hogy Rohovitz főbirtalmi és Kobelmüller előállításánál Bukó Gyula, Károlyi Géza és Ecsegi Nándor támadták meg a detektiveket, mire előállították és

őrizetbe vették őket, úgy, hogy most már öt ember van a rendőrség őrizetében.

Hordjon előbb

KALAPOTTHON

ÜRÍDVAT
KÜLÖNLEGESSÉGEKET
VIII., Rákóczi út 11

Azután beszéljen!

Legjobb Legjobb Legjobb

PAP PAP LAN PAP LAN

kárpitosár, vas- és rézhővezetők

Száraz, pokróc, függöny, ág- és asztaltartók, gyermekágyak, tüszők, lámpaszabó, előszoba- és kerületiurak, egyéb és sok minden kivételben kárpitók

GICHNER JÁNOS

Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Nagy katalógus 4000 korona vagy 31 fill postabélyeg beküldése ellenében postán küldök

A főváros a Hármas-határhegyi turistaházat is a megszavazott összegnél 750 százalékkal drágábban építette fel

A városházan óriási megdöbbenést kelletek a polgármester intézkedése, mellyel fő-tisztviselőket helyezt el az építési ügyosztály éléről és sokan kifogásolják azt hogy a tanácsnokok áthelyezése és az építkezés vezetőinek a megbízatás alóli felmentése — ami büntetőexpedició jellegével bír — megelőzte a több oldalról folyó vizsgálatok megállapításait és megblyegez olyan tisztviselőket, akiknek mulasztásáról vagy hiúságáról hivatalos megállapítás még egyáltalán nem hangzott el. A tisztviselői karban

A kislakásépítkezéről nem szólva, itt van a Hármas-határhegyen épült turista menedékház ügye, melynél 750%-os túlkiadás fordult elő.

A turistaházat a Budapesti Sport Egyesület építette s miután a számítások szerint az épület 200 millióba került volna, a tanács előterjesztése

a közgyűlés tavaly ajándékképpen megszavazta az egyesületnek a 200 milliót építési költséget

s még ahhoz is hozzájárult, hogy a hegyre lnyen városi fuvarok szállítsák fel az építőanyagot. Nemrég készült el a menedékház, mely gyönyörű épület, de kiderült, hogy a főváros a közgyűlési határozattal szemben nem 200 milliót, hanem

1,5 milliárdot fordított az építkezésre. A túlkiadást a tanács

nagy titokban szavazta meg,

a bizottsági tagoknak halvány sejtelmük sem volt a dolgról. Emellett a főváros állandó szállítói, különböző olcsó építési anyagot, fát, cserepet, palát, néhány téglát adtak ingyen az építéshez, mire a főváros „a lelkes és áldozatkész adakozók” nevével márványba vésette s a táblát a menedékház falába illesztette.

hiletetlen elkeseredést váltottak ki a polgármester rendeletei s ennek az lett a következménye, hogy a legkisebb tisztviselőli kezdve a tanács tagjaiig

senki nem mer semmi sem végrehajtani

s ebben a rettenes megfélemlítésben megállt a városháza egész gépezete.

Egyébként a Széchenyi-fürdő-ügye valószínűleg lavasztergő áradatot indított el, amelynek nyomán a legutóbbi építkezéseknél előfordult más, halatlant esetek is kerülnek napfényre. Most jönnek rá a bizottsági tagok, hogy az utóbbi években alig volt olyan építkezése a városnak,

amelynél óriási túlkadások ne történtek volna.

A Rózsa-utca lakói memorandumban kéri a belügyminiszteriumtól, a fővárostól és a főkapitányságtól a Rózsa-utca megtisztítását

A Rózsa-utca háztulajdonosai, iparosai és kereskedői vasárnap naggyűlésükön elhatározták, hogy az utca nevének megváltoztatását is kérelmezik

Népes naggyűlés folyt le vasárnap délelőtt az Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör helyiségében; a Rózsa-utca háztulajdonosai, lakói, kereskedői és iparosai gyűltek egybe, akik

alatt álló nő kitépítése s a rosszcsent-gésű Rózsa-utca nevének megváltoztatása végett.

A naggyűlést a mozgalom egyik vezetője, Imre László droguista, Rózsa-utcai háztulajdonos nyitotta meg. Elnökét Strods István fővárosi számtanácsost választották, aki bejelentette, hogy a hatóságok, valamint a bel-

az új erkölcsvelmi rendelet alapján mozgalom indították a Rózsa-utcaiban lévő több, mint száz rendőrfelügyelet

ügyminiszterium fölítésivelől jóindulatukról biztosították a mozgalom vezetőit.

Ezután Boda Ernő dr. szólalt fel és kijelentette, hogy örök dicsősége Schtouszky belügyminiszternek a közérkölciség védelméről szóló rendelet, amelynek bevezető szavait márványtáblába lehetne vésetni, olyan szépen hangzanak. A mozgalom vezetői erre a belügyminiszteri rendeletre alapítják akciójukat. A közérkölciségről szóló rendelet előírja, hogy a hatóságoknak ez év végéig ki kell jelölni azokat az utcákat, ahol felügyelet alatt álló nők tartózkodhatnak. Eppen ezért javasolja, hogy a naggyűlés forduljon memorandummal az összes illetékes hatóságokhoz, az erkölcsrendészeti ügyosztály vezetőjéhez, a főkapitánysághoz, a főváros tanácsához s a belügyminiszteriumhoz, hogy a Rózsa-utcát hagyják ki azoknak az utcáknak a névjelzőlistából, ahol 1928. január elseje után felügyelet alatt álló nők lakhatnak.

A naggyűlés elfogadta a határozati javaslatot és husztagu bizottságot küldött ki a memorandum megszerkesztésére és átadására.

Boda Ernő dr. ezután rámutatott arra, hogy a Rózsa-utca lakóinak, kereskedőinek és iparosainak mily szoros érdekük fűződik

a Rózsa-utca nevének megváltoztatásához,

éppen ezért, megítélésével veszi tudomásul a Rózsa-utcaiban lévő Lingel-féle butorgár és a Rigler papírgyár indítványát, amely üzleti érdekből mellőzni kívánja a Rózsa-utca nevének megváltoztatását. 1607 család kérte aláírással ellátva ennek a mozgalomnak a megindítását s most

az egész akcióhoz csatlakozott a Mnusz a dalnok-utcai róm. kath. egyházközség, a VI. és VII. ker. evangélikus és református egyházközség, a pesti kizelita hitközség, a VI. kerületi társadalmi egyesületek s a politikai pártok is.

Az előadó javaslatára a naggyűlés határozatilag kimondta, hogy az összes illetékes hatóságoknál szorgalmasan fogja az utca nevének megváltoztatását.

Bokor Ernő, Rotter Ármón, vitéz Szabó Gyula és Récz Lajos felszólalása után a naggyűlés elhatározta, hogy megalkítja a Rózsa-utcai háztulajdonosok és lakók szövetségét.

Egy úr rendel, eszik és fizet és nem iszik mást, csak MOHAI víze!

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY SZERZÉSESEK ÉS EMBEN

500.000 PÉNGŐ

JUTALOM!

300.000 P.

NYEREMÉNY

200.000 P.

ASORSZÁJZEK ÁRA AZ ÖSSZEJÁRÓKÉNTI FEL

30 PÉNGŐ NYERTÉL 10 PÉNGŐ NYERELÉK 15 PÉNGŐ NYERELÉK 25 PÉNGŐ NYERELÉK

40.000 NYEREMÉNY 6.012.000 PÉNGŐ KÉSZPÉNZEN

MINDEN MÁSODIK SORSJEGY NYERT!

Sorsjegyek az összes árusítóknál!

.....este pedig megnézzük a Royal Orfeum Brillians márciusi műsorát

MEINL főzélékei dobozban

befőtjel és gyümölcsfzel minőségben elsőrendűek és olcsók. Kaphatók minden Meinl-üzletben. Tegyen próbavásárlást!

Agyonlőtte egyik támadóját a rendőr, a másikat pedig a revolver agyával leütötte

Két részeg fiatalember megtámadta a rendőrt és kicsavarta kezéből a kardot — A rendőr jogos önvédelemből használta fegyverét

Vasárnap délelőtt halállal végződő botrányt rendezett Kőbányán két ittas fiatalember. A Szilvay-utca és Gergely-utca sarkán szolgálatot teljesítő Tállos István közrendőr arra lett figyelmes, hogy két szemmeláthatóan ittas fiatalember, névszerint Susák József és Suska János gyári munkások hangosan énekelnek és inzultálják a járőröket. Tállos rendre intette őket, mire a két testvér a rendőrré támadt, aki eleinte szép szóval igyekezett lecsendesíteni őket, azonban mikor a fiatal emberek bícskát vetik elő, maga is kardot rántott és így igyekezett távol tartani magától a támadókat.

belépni. A két Susák-testvér bícskával a kezében, újra és újra rávetette magát a rendőrré és kicsavarták kezéből a kardot. Tállos egy ideig pusztá ököllal védekezett, amikor azonban látta, hogy komoly életveszélyben forog, elővette szolgálati revolverét. Riásztólóvést akart leadni, Susák József azonban lezorította magásra emelt karját, úgy hogy, mikor a revolver elsült, a golyó Susák József hasába fúródott. A részeg munkás hangos jajkiáltással összeesett és néhány pillanat alatt kiszenvedett.

Percekig tartó izgalmas küzdelem fejlődött ki a rendőr és a két részeg ember között, a verekedés zajára összecsendült tömeg közül azonban senki se mert köz-

Testvére újra a rendőrré vetette magát, aki a revolver agyával súlyos ütést mért a fejére, úgy hogy a garázda ember

eszméletlenül rogyott fivére holtteste mellé.

Időközben megérkeztek a közeli 90. őrszobáról a fellármázott rendőrök, majd értesítettek a mentőket is. A mentők Susák József holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. Susák János, akit eszméletre térítettek a rendőrök a főkapitányságra kísérték, ahol Esedy Árpád fogalmazó megindította a vizsgálatot. A szemtanúk egyöntetűen azt állítják, hogy Tállos István

jogos önvédelemből használta fegyverét

és a verekedést Susákék kezdték. Susák Jánost hatóság elleni erőszak miatt őrizték vették, a vizsgálatot pedig tovább folytatják.

Löv arra számított, hogy legális uton, a kormány engedélyével kihasználja a tulajdányt.

a magyar orvos- és gyógyszerésztudomány javára. Időközben azonban Liebermann Leó és Andriksa János egyetemi tanárok kétségbevonták a többi találmány megbízhatóságát, mire a bankigazgató megszakította az összeköttetést Rosenberggel és bünvádi feljelentést tett ellene.

Mikor az eljárás során felbukkant a kokaingyár alapításának terve, a főkapitányságon Jónak látták, hogy Rosenberg szerepének tisztázására szigorú vizsgálatot indítsanak. Stéhlly Lajos kapitány detektívje napokon át folytattak bizalmas megfigyeléseket, most pedig

megkezdtek a kihallgatásokat a kokaingyár ügyével kapcsolatban.

A rendőrség ugyanis megállapította, hogy a kokaincsempészt egy nagyszabású nemzetközi hálózat végzi. Ennek a hálózatnak Berlinben, Hamburgban és Párisban vannak az ügynökségei, valószínűnek látszik azonban, hogy

a csempészközpont Moszkvában székel s Szovjetországról kerül ki az indiai növényből készült kábítószerek.

A rendőrség vizsgálata most arra irányul, hogy pontosan állapítsa meg, milyen teretű-vel a háttérben akart kokaingyárat alapítani Rosenberg. Tisztázni akarják ugyanis, hogy a terv mögött, amelyet Löw Zoltán minden kétséget kizárólag jóhiszeműen, legális alapon akart finanszírozni, — nem húzódiak-e meg mások által mozgatott akciók,

aminek az lett volna a célja, hogy a kokaingyártás és csempészek központját Moszkvából Budapestre helyezték át.

A rendőrségen állandóan folynak a kihallgatások, amelyek az ügy minden fantasztikus látszata ellenére érdekes megállapításokkal járnak majd. Valószínű ugyanis, hogy éppen a budapesti rendőrségnek sikerül teljes világosságot deríteni a kábítószercsempészek szervevényére, amely állandóan foglalkoztatja a kontinens hatóságait.

Sági Pál.

Meztelen morfinista nő a Dessewffy utcában

Az őrzőngő nőt kendőbe csavarva, összekötözve vitték vissza lakására

Vasárnap, a hajnali órákban példátlanul botrányos jelenet játszódott le a Dessewffy-utcában, amilyen még az új erkölcsvédő rendelet életbeléptetése előtt sem igen fordult elő. Egy rendőri felügyelet alatt álló nő, aki hosszabb idő óta morfinista, lakásából a morfinum okozta mámoros állapotban teljesen meztelenül kiszaladt az utcára, ahol csak nagynehézen tudták futatásban megakadályozni, elfogni és az elkövetett kendőbe csavarni, lakására szállítani.

Schweiger Kamilla, 34 éves, rendőri felügyelet alatt álló nőre, akiknek a Dessewffy-utcában van lakása. Schweiger Kamilla hangosan kiabálva tiltakozott az ellen, hogy őt lefogják a színe

Őrzőngőre követele az őt körülvevő asszonyoktól, hogy engedjék szabadon.

Nagynehézen becsavarták az előre elkészített kendőbe és amikor a ruhadarabokat le akarta magáról dobni, két kőtelialakban öszesodort kendővel megkötözték és a lakására vitték.

Mindöz természetesen hangos, botrányos jelenetek közt foly le, amelyek több éjszakai járőrök elől szemtanúja s noha percekig tartott a kőze utcai jelenet, hatósági beavatkozásra nem került a sor, mert rendőrszem egyáltalán nem jelentkezett. Később azután kiderült, hogy milyen körülmény özött futott ki meztelenül az utcára a rendőri felügyelet alatt álló nő. Schweiger Kamilla régóta szed morfinumot s most is használta a kábítószert.

Mielőtt lefeküdt, meztelenre vetkőzve adta át magát a morfinumfelvételnek.

A morfinumáram extenzióiban rohant ki lakásából meztelenül az utcára, hangosan kiáltozva, amig csak elfogni nem sikerült.

Az őrzőngő nő ellen, aki a lakásán ápolnak, megindították a rendőri eljárást.

egy meztelenre vetkőzött nő, aki furcsa kiáltásokkal, kirohant az utcára.

A mellette elhaladó járőrök hangos siklása figyelmessé tette az egész környéket s többen a rohanó meztelen nő után szaladtak, aki futva igyekezett a Nagymező-utca felé.

A sötét utcát csakhamar nagy zaj verte fel. Félre utat nő, két házmesterrel a egy takarított kezében a sejtében előkerített s magukról leoldott kendővel futottak a meztelen, érthetetlen szavakat kiáltozó nő után, akit a Dessewffy-utcában, közvetlenül a Nagymező-utca mellett sikerült is elfogni. A meztelen nőt némelyben nyomban ráismertek

A rendőrség leleplezte a budapesti kokaingyár alapításának tervét

Rosenberg Endre vegyész-mérnök vegyi uton akart előállítani kokaint — Szovjetország felé vezetnek a kábítószerek csempészközpont után indított nyomozás szálai

A főkapitányságon az egyre jobban terjedő kokaincsempészi vámszedés, a kábítószercsempészek leleplezésére külön detektívcsoportot szerveztek Stéhlly Lajos dr. kapitány vezetésével. Ezt a csoportot már néhány nap óta foglalkoztatja egy rendkívül

érdekes ügy, amelyben sorozatos kihallgatások folytatódnak.

Egy intellektuális bűnügy mellékhatása ez az eljárás. Löw Zoltán a Lignum Bank igazgatója még 1925-ben összeköttetésbe került egy fiatalemberrel, aki kishódász Rosenberg Endre dr. vegyész-mérnöknek mondta magát. Rosenberg különféle vegyi találmányok értékesítéséről kezdett tárgyalni azonban csakhamar kiderült, hogy ezek az általa nagylehetőséginek mondott, nagyrészt gyönyөгlekokat szolgáló találmányok előállítására lehetetlen, mire megszakították vele a tárgyalásokat. Az összeköttetés ideje alatt azonban bizonyos pénzeszközök kerültek hozzá, amelyek miatt

Löw Zoltán bünvádi feljelentést tett ellene.

Az ügyben megindult az eljárás a rendőrségen, majd átkerült az ügyészségre, ahonnan egyes részletek tisztázására visszaküld-

ték az aktákat. A főkapitányságon Georgovits Béla fogalmazó folytatta a vizsgálatot, amelynek során azután olyan megállapításokra jutottak, hogy

Rosenberg Endre kokaingyárat akart alapítani Budapesten.

A Lignum Bank igazgatójával folytatott tárgyalásai során Rosenberg a vegyi találmányai között megemlítette azt is, hogy

vegyi uton képes gyártani kokaint, ami tulajdonképpen indiai növénytermék.

Ez valóban jelentős találmány lett volna és

Játékbank-engedélyt kér a Margitszigetre a Hadviselt Polgárok Országos Pártja, hogy a hadviseltek hadikölcsönjegyését 25%-kal valorizálhassa

Kalandsos tervek idegen tőke állítólagos bevonásával

A hadikölcsönvalorizáció egyre hangosodó vitájába most a Czifó Sándor nyugalmazott altábornagy vezetésével országos pártba tömörült hadviselt polgárok is beleszólnak. Bethlen István gróf miniszterelnök legutóbbi beszéde után nem kétséges többé, hogy a hadikölcsönkötvények állami valorizációjáról semmiféle formában sem lehet szó és így most az egyes társalmi alakulások gondolkodnak valami megoldáson.

A Hadviselt Polgárok Országos Pártja azzal a tervvel lép legközelebb a kormány és a képviselőház elé, hogy egy koncesszió ellenében, melyet

a kormány, helyesebben az országgyűlés nemzetközli játékbank alapítására adna a Margitszigetre,

vállalná a hadviselt hadikölcsönjegyzők kötvényeinek mintegy 25%-os valorizációját. A kérdéssel a párt már hosszabb idő óta foglalkozik. Statisztikai adatszerűségeket és számításainak eredményeként állapították meg ezt a 25%-ot. Szerintük 9 milliárd aranykorona a hadikölcsönjegyzések összege, ebből 3 milliárd esik a megszállt területeken lakók jegyzésére, 3 milliárdot a kincstár részben adóztatás fejében elfogadott, részben felvásárolt, marad tehát 3 milliárd aranykorona névértékű kötvény, melynek mintegy 22-25%-a van a hadviselt hadikölcsön jegyzések kezében. A hadviseltek pártjának vezetősége azt állítja, hogy

különböli tőkecsoport a játékbank alapításához már 4 millió dollár, azaz 26-28 millió pengőt már felajánlott

részükre s így, amennyiben a játékbank alapítására a koncessziót megkapja, a játékbank letelepedésének sem pénzügyi, sem technikai akadályai nem volnának.

A pénz a külföldi tőkecsoport 6% kamattal és 6-8% amortizációra adná, ami számításuk szerint annyit jelent, hogy egyelőre a kölcsönnyújtók is megtalálják 20 év alatt számításukat, másfelől az állam is jól járna, mert a terv szerint 20 év múlva az éves játékbankból minden ingó és ingatlan vagyónalvával ingyen és visszatér nélkül a tulajdonába menne át s így az állam mintegy 30 millió P-s dusan kamatozó értékhez jutna. A hadviseltek pártja teljes mértékben az állami ellenőrzésnek veti magát alá, ami szerinte biztosítaná a nagyszabású vállalkozás átlátható jellegét és egyeznek anyagi céljaira való kihasználhatatlanságát. A pártvezetőség kijelentései szerint az ügyben

az előkészítet tárgyalások már folyamatban vannak

és a tervet úgy a kormányhoz közöl álló helyen, mint a kormány párti előkező tervét közölt szimpátiával fogadják. Két hétet belül országos naggyűlést hívnak össze, amelyen megalkakítják az összes hadviseltek egységes polgári szervezetek tömörítése céljából a Magyar Frontharcosok Szövetségét. Az új szövetség fog kérvényt intézni az országgyűléshez a margitszigeti játékbank koncessziójának egyszakos törvénnyel való megadására érdekében. A Hadviseltek Pártjának vezetői — nyilatkozataik értelmében — garanciát vállalnak arra, hogy a játékbank övévelmélő a hadviseltek hadikölcsönjeit három év alatt 25%-ban valorizálják.

Gróf Bethlen István
Magyarország
Mussolini
Olaszország
Poincaré
Franciaország politikai vezető,
Arion
a fokmérő vezető,
Fertőtlenít! Udít! Konzervál!

Öregyek



rendszerint évtizedek óta, kevesebbet esznek és ezért kórosan gyorsan öregednek, hogy átlátható az ne legyen hiányos, egyoldalú, vagy nehezen emészthető. Miadennapi étrendjüknek okvetlenül ki kell tehát egyeznie azokkal a fontos életrányokkal, a vitaminnal, melyek nélkül a szervezet éreztethetően károsodik. A legkönyebben emészthető alakban, pompás csemegények csokoládéban minden külön előkészítés nélkül kaphatja meg szervezetét a fontos életrányokat, ha minden órák után elszopogtat néhány tábléska.

ARNEA VITAMINTÁPSZERT

Kapható minden gyógyszerésztől, drogeriától és jobb csemegésztől. 1 doboz ára 1.50 pengő
Aki meg nem ismeri, kérdezze meg orvosát!

HIREK

Uj alakban a Hétfői Napló

Telefonszámaink:

hétfőnap J. 8-96; vasárnap d. u. 4 órától 92-70 és 98-70

Mi, akik sohasem beszélünk magunkról — ezáltal személyes kérdésben szólunk meg.

Örömmel jelentjük, hogy a mai számunk új alakban lépünk a közönség elé. Örömlünk oka kétfős. Örülünk, hogy megmagyarázhatunk és örülünk, hogy ezzel is a közönségnek tehetünk szolgálatot.

Uj alakban is azok maradunk, akik eddig voltunk: tárgyilagos regisztrálói a vasárnapi eseményeknek. Függelnek vagyunk. Párizsemptok és osztályos érdekek nem korlátoznak és így mindig és mindenkör kizárólag az egyetemes, országos célkitűzések irányítanak bennünket.

Multunk feljogosít bennünket arra a reményre, hogy közönségünk továbbra is kitart mellettünk. De ez a mult kötelez is bennünket új feladataink teljesítésére.

Uj alakban, a régi hittel és meggyőződéssel folytatja útját a

Hétfői Napló.

— **Szűcs Károly dr. ügyvéd motorkerékpárbeszélése.** Súlyos motorkerékpárserenccsülés történt vasárnap délelben a zugligeti Normafa közelében. Szűcs Károly dr. ügyvéd motorkerékpárján sebesen hajtva száguldozott az Erzsébet-tiltó tornyotól lefelé. Mikor a Normafa közébe ért, a gép nekiment egy utasdi kőnek, Szűcs Károly dr. magas ívben lerepült a motorkerékpárról és vérsző fejjel ért földet az uton. A járókelők akadtak rá, akiknek éreztetése azután a mentők eszméletlen állapotban be szállították az új Szent János-kórházba. A kórházban megállapították, hogy Szűcs Károly dr. súlyos agyrázkódást szenvedett.

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet vasárnapi jelentése szerint az időjárásban változás nem várható.

— Megnyitották a zsidó kórház új főorv. és gyógyszerialját. Vasárnap délelőlt a szabadosutcai izraelita kórházban nagy számú előkelő közönség jelenlétében, ünnepélyes keretekben nyitották meg és mutatták be a kórház új deg., orr- és gyógyszerialját. Az ünnepies aktuson Löw Sámuel dr., Kaszab Aladár és Alapy Henrik dr. egyetemi tanár-igazgató tartott beszédeket és megköszönték az intézmény létrehozását azoknak akik azt munkájukkal és anyagi áldozatukkal megteremtették. Ezután Polatschek Elemér dr. egyetemi tanár és Richter Hugó dr. főorvos kísérték végig a vendégeket a nagyszerűen felszerelt, modern kórtermekben.

— Kilenven pengőt esalt ki egy elegáns szelbános, azután megesküdt. Puzell Gyula Géza-utca 7. számú házban lakó mérnök bejelentette a főkapitányságnak, hogy **Holecs János** tanonccal 90 pengőt akart váltani. A tanoncot egy ismeretlen 22 évesnek látszó elegáns öltözött fiatalember elcsalta a főpostára, hogy ott könyven lehet váltani. A pénz átvette az inastól, azután megszökött. A rendőrség a szelbános elfogatása érdekében a nyomozást megindította.

— Huszonöt éves találkozó. Felkerjük az 1902. évi VI. kerület Nagymező-utcai felsőkereskedelmi iskolában érettségizett volt iskolatársakat, hogy a 25 éves találkozóhoz összehívassa céljából címüket **Neubauer Emil IV.**, Váci-utca 21. címre mielőbb küldjék el.

Karinythy Frigyes felesége öngyilkosságot követett el

A családi vizsaly, amely kibéküléssel végződött

A fővárosi író és művészársadalmában napok óta nagy részvétellel és megdöbbentéssel beszélnek arról, hogy egyik legnépszerűbb írónk család életében súlyos válság történt, melynek szomorú következményeképpen **Karinythy Frigyes** a híres és népszerű író

felesége öngyilkosságot követett el.

Karinythy Frigyes 1921-ben vette feleségül egy fővárosi orvos fiatal feleségét. Első feleségét 1918-ban a spanyol kór ölte meg. Első házasságából maradt egy kisfia. Az új feleség is hozott az új házasságba — első házasságából — egy kisfiút.

Boldogok voltak az özvegy író és az elvált orvos feleség házasságának első hónapjai. De nemsokára arról kezdtek suttogni Karinythy barátai, hogy nem harmónikus a házasságuk; az asszony túlságosan nagyívű — hiába tartok legmagyob jóvedelmű írónk közé a férj, a terméketlen meggyenyültetés havi háztartási költség nem elég, mert az eddig szerény keretek között élő író kénytelen volt életvitelét szinte nagyívű emelni. Szakácsné, szobalány, háziasszony, nevelőné, nagy lakás, nyári drága külföldi utazások, óriási szabó száma stb. Az író saját pályájának ügyszőlőn bémunkása lett, amit íróvársai súlyos szemrehányások között meg is mondtak neki.

A családi háborúság annál kevésbé maradhatott titokban, mert Karinythy számtalan alkalommal allegorikus formában magá

megírta a lapokban házasságának csodjait.

Állandóan cívódva éltek egymás mellett, de

egyikük sem gondolt a válásra, mert már volt közöttük egy erős új kapocs: az új házasságából született gyermek.

Nemrégiben azonban új nézeteltérések támadtak a házastársak között. A feleség tudomására jutott, hogy férje halálában beleszerzett egy feltűnően szép fiatal urleányba, aki — menyasszonya volt az író egyik társaságbeli barátjának. A kis budai kávéházban, amelyet szívesen irodalmi centrumnak avatott az, hogy a híres és népszerű Karinythy mindennapos vendége, esztendőnk együtt volt a feleség, a jóbátit menyasszonyával, akibe a — férj szerelmese volt.

Amikor az egyik barátú „jókaratú” indiszkrétója folytán az asszony megtudta, hogy férje a fiatal leányunk udvarol, heves szemrehányásokat tett neki. Ennek következményeképpen azután Karinyth

elköltözött

az elegáns budai lakásból. Ekkor történt, hogy a magára maradt elkeseztett asszony nagyözösu lumnálmal megmrgézte magát.

ugyhoggy be kellett szállítani a Fásor-szanzatóriumba, ahol a második emelet ösvenhatos szanzó szoba belye volt napokon keresztül. Baráti körvétel; révén ott történt meg azután

férj és feleség között a kibékülés.

amely szeltette is a feleség gyógyulását, amelyben az asszony szombaton este el is hagyta már a szanzatóriumot. (d. h.)

— **Jobboldalak és kommunisták véres össeliúzése** Berlinben. Ma este a berlini Licherfeld-Ost pályaudvaron az egyik vonat befutásakor véres összeliúzés történt jobboldali szervezettek és kommunisták között, amelyek során **titánnyegyes eszedeltek meg, között: hatan életveszélyesen.** Az után berendezést részben sztrómbolták. A rendőrség csakhamar megjelent a helyszínen és szétválasztotta a küzdő feleket. A veresédekben 250 nemzeti szocialista és 25 kommunista vett részt.

— **Ujjabb hmlis nyolc a rákosi gyilkosság ügyében.** Vasárnap délelőlt bejelentés érkezett a főkapitányságra, hogy egy B. József nevű 26 éves piaci árus alaposan gyanúsítható azzal, hogy a rákosi gyilkosságban része van. A detektívök elő is állították B. Józsefet a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy személyleírása hasonló a rákosi gyilkosság egyik gyanúsítottjának személyleírásának. B. József azonban alibit igazolt, mire elbocsátották a rendőrségtől.

— **Leugrott a negyedik emeletről egy ismeretlen férfi.** A Ferenc-kört 39. számú ház negyedik emeletéről leugrott egy 40—45 év körüli kereskedő külsejű, jól öltözött ismeretlen férfi, aki nyomban szórnyottak. A rendőri bizottság nem sikerült személyazonosságát megállapítani. Holttestét a törvényszéki orvosi intézetbe szállították.

— **Neumann Zsigmond dr. temetése.** Neumann Zsigmond dr.-t, a szombaton elhunyt kiváló végyszódmot ma, hétfőn délután 3/4 órákor helyezik örök nyugalomra a rákosi-keresztúri zsidó temető halottasházából.

— **A házasszony gonddja.** Most a tavasz közeleiben a házasszonyok legfőbb a gonddja. Priss főlelek és gondolkodás még nincs, a teljes nyíltság elöngött. A Meinel cég gondolkodni arról, hogy a házasszony gondjain könyvtár. Vasárnap Meinel főlelek dobokban, ezek lehetővé teszik, hogy mindig friss és tiszta főlelek kerüljön az asztalra. Meinel főlelét és gyümölcslelét minőségben páratlanok és a családban nélkülözhetetlenek.

— **Szerbia külügyminiszterének fontos expozíciója.** A szkupitina mai ülésén **Perics** külügyminiszter nagy erőkkel beszélt, amelynek keretében az összes expozíció állomok, de különösen Olaszország és Magyarország szembentemléllő békek viszonyáról. Visszatartotta az Albánia szembentemléllő mosogási híret és fontos nyilatkozatot tett Magyarország katonai ellenőrzésének megszüntetése tárgyában.

— **A nyelvtanár Edson.** Edson nyelvtanár szulesletésnapján megkérdezték: minek köszönheti egészésségét és frissességét. Annak —mondotta—, hogy mindig időseim táplálkozásom egyoldaltúsáért és ellenszöröim fidesim romlását vitamindis tápszerrel. Edson bölcstancát mindenki követheti. Az Arca vitamintápszer nálunk is mindenütt kapható.

— **Az Izraelita Hitközség Ellenzéki Pártjának gyűlése.** Az Izraelita Hitközség Ellenzéki Pártja vasárnap délelőlt a régi képviselőház zsufoltság telt helységében gyűlést tartott. **Hegedűs József** elnöki megnyitója után **Rein Aron, Gábor Ignác, Zala Zsigmond, Blauer Mór dr. és Révész Sándor dr.** tettek szövé a hitközség vezetői elleni panaszokat. A gyűlés mindvégig izgalmas hangulatban folyt le.

— **Három pengő osztalékot fizet a Salgó.** A Salgóvárosi Községhatárá Rt. igazgatósága ma tartott ülésében megállapította az 1926. évi zárszámadásokat és elhatározta, hogy a március hó 29-ik napjára egyebvándon rendez 491 közgyűlésnek részvényének 3 pengő osztalék kifizetését fogja indítványozni.

— **A Gachwind-féle szarv, fideszt, illék- és rumgyár** rt. 1926. évi március hó 19-én tartott rendez közgyűlése az 1926. évi a vállalat 50 pengő névértékű részvényei utáni 6 pengő (régi részvényenként 3 pengő 20 fillér) osztalék kifizetését határozta el, szelvények és hó 21-ét kezdve kerülnek beváltásra a részvényesség központi irodájában (IX., Ipar-utca 15.) és a Kereskedelmi Banknál.

— **Részvényesség Vilmos és Késlekedési Vállalat** számára (Társ) 1926. évi mérlege P. 1.310.738.30 (tiszta nyereséggel) szél és az igazgatóság az április 1-ére egybevittott közgyűlések P. = 25.000 K osztalék kifizetését (a mult évi P. 1.44 = 18.000 K) javasolja.

— **Meggyújtotta a ruháját az utcán egy öngyilkosjelölt.** Különbös módját választotta az öngyilkosságának **Pelkornyik György** 48 éves kovácssegéd. **Pelkornyik** György az Erdélyi-utca és Ilika-utca sarkán spirituuszal leöntötte és meggyújtotta a ruháját. A lángok pillanatok alatt végigfutottak a ruháján és a szerencsétlen ember égő fejszáv kénytelen volt végig az utcán. A járókelők rémülten rohantak hozzá, lefogták és elotlolták az égő ruha lángját, majd értesítették a mentőket, akik súlyos égési sebekkel a Rókus-kórházba vitték Pelkornyikot.

— **Külföldi eredmények:** Csehország—Ausztria 2:1 (2:0); Prága—Bécs 2:1.

A Don kozak korus és Cecil B. de Mille

rivalizálása új remekművel lepte meg a világot

„Ej uchnen!” - mint ifjétema

Néhány évvel ezelőtt, amikor Jushnij vezetésevel a Renaissance Színházban játszott az orosz **Kék Madár** kabaré, Pesten megtanulták ezt a mondatot:

Ej uchnen!

Az orosz hajóvontatók egyhangú, szivszorítóan kegyetlen sorának élénkbeimarkolóan fenséges dala ez. Mikor a **Don kozák** kórus Pestre jött, a pesti közönség, amely nem felejt el a művészi élményt, szinte egyhangúan mindig ezeket a dalnak megújradó követele.

Ez a dal, amelyet a **Don kozák** kórus és a **Kék Madár** interpretálása után az egész világon ismerlek, meghihlette a legnagyobb amerikai rendezőt: **Cecil B. de Mille**. Az **Ej uchnen** adta az ötletet nagy filmjéhez, amely **„The Volga Boatman”** címen már meghirdető a világot. Ez a film viszont igazán **Cecil B. de Mille**, aki egy évvel ezelőtt után a legfrissbbs művészetileg a filmmel mert Jushnij és a doni kozakokkal versenyez kelni. Nekünk, magyaroknak, annál érdekesebb ez a film, mert főszerepét a **Hollyvoodban** nagygyalt lett magyar filmművés, **Várkonyi Mihály** alakítja. Ugy értesültünk, hogy **Cecil B. de Mille** világhíratrakciója **A Vízutak Tájosa** címen kerül nálunk bemutatásra.

A Magyar Általános Takarékpénztár mobilitása 100 százaléklára emelkedett

A Magyar Általános Takarékpénztár P-t. igazgatósága megállapította az 1926. évi évi mérlegét, amely P. 4.201.421,02 = K 10.117.762,750 (tiszta nyereséggel) szél (1926-ban A Takarékpénztári befektetések nyereségét már előzőleg intern P. 260.000.— = 3.250 millió koronával detáltak. Az igazgatóság a március 31-én 31-én igazgatóság megállapította a részvényesség részvényének az 1926. évi osztalék fejében részvényenként P. 6.— = 75.000 K = 12% (1925-ben P. 5.— = 62.500 K = 10%) fizetését.

Az igazgatóság egyáltalán javasolja a közgyűlésnek, hogy az alaptőke 8.000.000 pengőre emeltesse fel új módon, hogy a nem osztalék förtökelt kivéve, az összes új részvényeket a régi részvényeknek ajánlják fel. Minden 3 darab 50.— P. n. é. régi részvény után 1 darab új 50.— P. n. é. részvény engednek át a részvényességnek. Az igazgatóság javaslatára szerint az első részvényesség 1927 április 2-ától 8-ig beárólag lesz egyenlő.

Az 4926. év mérlegében a betétek P. 45.201.000,00 = 6036 millió koronát (1925-ben P. 37.781.831,12 = 4224 millió koronát) tesznek ki. A Takarékpénztári befektetések nyereségének elhelyeztet összesség P. 25.496.336,34 = 2189 millió K (1925-ben P. 15.237.000,47) tétel felállítására a folyósításnál elhelyeztet betétek P. 10.975.150,11 = 2494 millió K.

Emellette meg, hogy az intézet mobilitása a legmagasabbra emelkedett. Ha pénztárhelyzetünk, betétek airozámán és pénztárhelyzetünk és a vállalkozás A Takarékpénztár akkor a mérlegnek csupán a három tétel airozámát is már a mobilitás 78%, de ha hozzávesszük a saját értékpapírok és a vállalkozások tételét, akkor az összmobilitás kb. 100%.

A takarékpénztár nagy fejlődéséhez és szilárdteremtéséhez lényeges emelkedéséhez nagy mértékben járult hozzá az intézetnek 3 főosztály és 19 vidéki, összesen tehát 27 (16 kb) álló hálozata. Minden egyes fok meheresze kielégítő nyereséggel, de a további jóval megeredő jövedelmet ért el.

Az Ujságkíndó Tisztviselők Egyesülete méltósággal részvételt tudatja, hogy az egyesület egyik megalapítója

Sajó József

a Wodlaner F. és Fial rt., Kis Újság volt igazgatója

73 éves korában hirtelen meghalt. Temetése március 20-án, vasárnap délután 3/4 órákor lesz a farkasrétű zsidótemetőben.

Minden kártárs ott legyen!

Perselybiztosítás!

Ön betesz Ön kivesz naponta 20 év múlva



Prónix ELETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Magyarországi igazgatólag

BUDAPEST, V., Néder uca 8.

Budapesti Nemzetközi Vásár
1927. április 30-tól május 9-ig
Rendezői: Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
Vámszabadraktár
Bel- és külföldi szállítási és utasai kedvezmények.
Vízumkedvezmény
Kiallítóknak a látogatóknak letelepítésre nyújtandó
Vásárhoza
(V., Alkotmány u. 8. Tel. 64-01, 3.133-01, 1.961-22)
az az összes bel- és külföldi el. képviselőket.

A Palma kacsuk sarok olcsóbb lett!

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Hiába, minden szepitgetesi! A Diszelodas nem eri meg az első jubileumát, — pedig válljuk meg a Vigsinház igazgatósága nyolc héten visszaváltást remélt. Azaz a nyolc hét alatt, míg a színház gyűjték, emésztették, betanulták, próbálták Fodor László színművét. Fodor László, akinek egyik vigjátékát már visszaváltotta a Vigsinház, egy történelmi feketekérvény keretében békült ki Jób igazgatóval. A Vigsinház igazgatója a feketekérvény után meghallgatta Fodor László rendkívül érdekes témáját, és mivel Gombaszögi Frjának is jó szerep kínálkozott, megbízást adott a darab megírására. A szerepeket is elvele kiosztották, még pedig Rajnaynak az ördög, Somlaynak Don Juan és Lukácsnak, esetleg Törzsnek a kőbő szerepét. Nemcsak a darab elkészült mégpedig igen különös formában. Fodor László, aki közben

vakbuzgó spiritiszta lett

általólagos spirituális vizők hatása alatt áformálta a témát. Belső farságszóra hivatkozva visszaváltó szerepét, amit Somlaynak kellett vállalnia, viszont Törzsrel sem sikerült megegyeznie a Vigsinháznak. A darabot már próbálni kezdtek, amikor a szerepezől az igazgatótól mindenki az a titokzatos négy betűn törté a fejét, amely Szeretek egy színeszű című darabja után Fodor minden kéziratán feltalálható. A négy betű:

A. F. T. N.

amint később külsült A Fő Testvér Nevelés értelmét takarja. Ez a spiritiszta vonatkozást a rendezés igyekzett elfogadhatóvá tenni és Fodor László által készített feltétlenül ügyes és tehetséges emberbe való gyártmányát a legpompásabb csomagolásban a közönség elé tálnai. Ez az adjutású keresk

700 millió koronájába

Kerül a Vigsinház galána igazgatóságának, amely tényleg pénzt és farságot nem kimelvé állott a fiatal magyar szerző rendelkezésére. Mikor még Zerkovitz Béla a Városi Színház igazgatói székében állt, ígéretet tett Sebestyén Géznak a Városi Színház másik igazgatójának legközelebbi operettjére vonatkozólag. Néhány hónap múlva, mikor Zerkovitz megvált Sebestyénéktől, híre terjedt, hogy Zerkovitz új operettje,

A legkisebbik Horváth leány

a Király-Színházban kerül színezre. Sebestyénék tiltakoztak Lázár Ödönnél az operett elfogadása ellen, mert ezt Zerkovitz nélkül köötte le. A tiltakozásnak azonban nem volt eredménye, miután Lázár Ödön szabály szerződéskötésben vette át a zeneszerzői darabját. Sebestyén Géza ekkor Zerkovitzhoz fordult és arra hivatkozással, hogy ezt az operettet Zerkovitz abban az időben írta, mikor a Városi Színházról igazgatói fizetését huzta — a szeptember és október havi gázi visszafizetésére szólította fel őt. Zerkovitz belátta az indok jogosságát és kéthavi gázsiját,

negyvenmillió koronát

Visszafizette a színház pénztárába. Ezek szerint tehát semmi akadályja sem lesz a királyi színházi Zerkovitz-premiernek. A Király Színház egyik példamutója, Vaalg Ilona, vendégzereplésre készül a Repülj Ferkém ötvenedik előadása után. Vaalg megkapta a játszási engedélyt a román megszállott területekre, így Aradon, Temesváron, Marosvásárhelyt, Berettyóújfalun fogja játszani az Arvácuka, Fl-Fl, Aranyhattyú szerepeit. Három napig vendégzerepelt

Szegeden

Gaál Franciska híressé vált szerepeivel, a Noszty-fiu Marikájával és a Nem nőülökkel. Három napra megtek a szegediek sokat hányagott színháza és olyan ünneplésbe részesítették a kiváló művésznőt, amire alig emlékeznek a szegediek. Gaál Franciska a jövő héten Székesfehérvárról vendégzerepelt két napig.

A HÉTFŐI NAPLÓ UJ TELEFONSZÁMAI:

Hétköznap: József 8—96. Vasárnap délután 4 órától: Teréz 92—70 és 98—70.

A hét nagy filmeseménye:



SZÍNHÁZ — MOZI

Gaál Franciska nem vállalta a Vigsinház következő ujdonságának főszerepét

Hétfőn próba Fedák Sárival — Mit mond Gaál Franciska? Uj Harsányi-darab készül a Vigsinházban

A kétnapos zárt ajtó mögötti tárgyalások anyaga vasárnapra szivárgott ki, amely szerint a Vigsinház hétfőn már új darabjából tart próbát. A diszelodás kudarca indította erre a lépésre a Vigsinház igazgatóságát, amely Harsányi Zsolttal egy amerikai úri eddig még magyar cím nélküli darabját dolgoztatta át.

Roboz igazgató az amerikai darab két női szerepére

Fedák Sárít és Gaál Franciskát kérte fel.

Fedák Sári vállalta is a szinte testére szabott 35 éves színésznő-alak szerepét, viszont Gaál Franciska a másik szerep eljátszását nem vállalta. Vasárnap délután ötór között felkerestük Gaál Franciskát, aki a szállongó hírekre vonatkozólag a következőket nyilatkozta:

— Valóban felkínálták nekem a készülő darab egyik női szerepét, hogy azt Fedák Sárival együtt eljátszam. Én azonban úgy érzem, hogy a szerep nem olyan, amely kiélegtené művészi becsüvégyamat és bizom abban, hogy ha a Vigsinház bármelyik tagja játssza ezt a szerepet, Fedák Sári egységisége és nagy művészete egyedül is

meghozza azt a sikert, amelyet az igazgatóság kívánatosnak tart. Remélem azonban, hogy a jövőben éppen úgy állhatok a Vigsinház szolgálatára, mint ezt a múltban a legnagyobb örömmel és önfeláldozással megtettem.

A Vigsinház hétfőn délután megkezdte

az amerikai darab (amely azonban nem a Pókháló) próbát és két héten belül új premiert akar adni. A többi szerepeket is kiosztották. Ezek szerint Rajnay Gábor, Somlay Artur, Maklári, Gózi Mariska játszzák a darab főbb szerepeit.

A Hétfői Napló értesülése szerint május elején mutatja be a Vigsinház Harsányi Zsoltnak

eredeti vigjátékát,

mint a színház nyári darabját. Ez a darab Fedák vendégjátéka után kerül színezre. A vigjáték rövid meséje az, hogy a király nélkül maradt országban a királykisasszonyt öltöztetik fel fiúnak. Ezt a szerepet, tehát nádorszerepet, Gaál Franciska fogja alakítani.

EGY SZÍNHÁZALAPÍTÁS KULISSZATITKAIBÓL

Leleplezések egy színházalapításról, amely bukkott kavással kezdődik és Halmai Tibor őrizetbe vételével végződik

ELSŐ FELVONÁS

A hét szomorúan érdekes és farsán grotesk szenzációja Halmai Tibor különös szereplése volt. A kitűnő táncoskómius ugyanis rendőri őrizetesként jászotta egy este a „Repülj ferkém” Matyi huszár szerepét. A napisajtó, amely bőven foglalkozott ezzel a ténnyel az operett-színesz hístorájából operettlibrettó gyártást és egy-két cikk végén ott olvashattuk a motívót: lám, az élet írja a legureszebb operettet.

Itt meg kell állani egy percere és így módosítani ezt a rendőri riportert közölte: lám, az élet írja a legcsúnyább történet. Mert dráma az, ami Halmai Tiborral történt, dráma az, hogy a közönség üngjona, bűnpártolóan taposol a színpadon megjelent megvédte vagy becsapott rendőri őrizetesként és a dráma legfőképpen az, hogy hogyan és miért alapítanak Pesten színházat? Es a dráma nem a nyílt színen, hanem a kulisszák mögött játszódott le, ahová nem szokott elérni a nyilvánosság rivaldájának éles fénye és premier-plain reflektora.

A történet egyik főszereplője Schnurmacher Ignác, aki már sokkal megrögzötközött életében. Volt lisztkereskedő, bárendező, kávéházulajdonos, de semmi sem sikerült neki. Kávéházát bérrel kellő tőke nélkül, így nagyon őrihe, hogy a rossz konjunktúra meg sejtette neki abban, hogy háromszor kevesse meg a csődbitorlását. Mi sem természetesebb, hogy negyedszer éjszakai mulatót, a Casino de Paris-bérlé az a különben kifogástalan ur — de az éjjeli lokál sem nevezhető fényes üzletnek. Ekkor lép a színezre az intrikus: Földes Dezső, akkor állás és társulat nélküli ex-színigazgató, aki az adósság és kauciók tengerében fuldokló Schnurmachernek felajánlja a segítségét. A két ur összeáll és megállapítja, hogy a mulató egyetlen egy hónap alatt 1926 szeptemberében 390 millió korona deficitet „jövédelmezett”.

Az ekzisztencia nélküli Földes Dezső ekkor

irigykedve nézett Schnurmacherre és így gonddokodott: — Lám, lám, a deficitből is milyen szépen meg lehet élni! Hangosan azonban ezt mondta: — Majd kihuzom a csavából. Művészi műsort hozok ide. Például leszerződtem Halmai Tibort — éppen ma köszöntem neki a Fészekklubban. Halmai Tibor leszerződött színészeknek a Casinóba. Felvett összesen ötmillió korona gázsit, viszont a Casinóadót Földes rábeszélésére az „árlet továbbhaladás” írsenkműltől koronát, Halmai Tibor tehát jászott és ráfeszett.

MASODIK FELVONÁS

Földes agyában ekkor fogamozott meg az isteni ötlet. Ez a Halmai egy kedves, hiszékeny, jószívú urigyerek és ami fő, pénze is van. Autója is, Dolgos, jónevű színész. A közönség is szereti. Esetleg sikerítheti az üzlet. Tehát felajánlotta neki az egy hónap alatt 390 millió deficitet „jövédelmező” üzletet.

— Jó üzlet! — becsülte rá Földes Halmayt, aki ekkor már a szegény állatának szinzigazgatója nagyon gyakran látta vendégl üsznökként, chédeként és veszősként. Ez a Halmai Tibor lébe reggel, déliben, este és a jókora, mert Földes mindig ott volt látható, ahol Halmai járt. Mint az árnyék, kísérte folyton, egy pillanattal sem tágiott mellőle.

— Nem szabad elereszteni egy ilyen fut, aki gázi követelése helyett kölcsönt ad az igazgatójának — gondolta Földes. Halmai korrektsége iránti tiszteletbe azonban némi számitás is vegyült.

Egy szép napon tehát Földes Dezső egy ügyvéddel jelentkezett Halmaynál. Kész szerződést hoztak, amit csak alá kellett írni. Földes megmagyarázta, hogy aláírásával 14 óra bérlit a Casinó. Ez jó dolog — mondta —, mert csak a szerződés foddobadásával is kértam Tibort. Az ügyvéd, aki immár Halmai ügyvédje lett viszont, elefelejtette felének megmagyarázni, hogy Schnurmacher teljesen vagyonbuktott és ha ezzel társas viszonyba lép, akkor nemcsak 50 százalék, de 100 százaléki felelős Schnurmacher régebbi és jóebélt tartozásáért.

HARMADIK FELVONÁS

Tehát a volt tanácsost és jelenleg tánckómius Halmai Tibor, aki tényleg nem lehetett tisztában az idevonatkozó törvényekkel, aláírta a társas szerződést. Ugyanakkor Földes Dezső egy másik blakettal is kértam Tibort, élé amírt az egész színházalapítás: létrejött: saját szerződését, ami 14 óra üzletvezető igazgatóná tete meg Földes Dezső.

Itt azt gondolnánk, hogy a mű befejeződött. Földesnek szerződése, Schnurmachernek társas és ingeny szája, Halmaynak pedig hétézsázmillió készpénze és egy autója van. Az utóbbiak azonban csak voltak: készpénz és autó. Mert két héttel nyelvtiszavizsgálet élt Halmai Tibor reudinházba. Jól ment, vendégek jöttek, akik palák voltak arra, hogy a nagy színházak ismert művésze, társas rábeszélésére hogyan fogja helyet egy-egy ismerős páldyában — mint bátoruladónak. De ennek ideje is elmúlt. Halmai Tibor, aki hajnalölt-hajnalig dolgozott, mert próbált és jászott a Király Színházban és próbált, rendezett, tanított és jászott a saját „revüszínházban”, már éjszakkánként busan, agyongyötrőre és szegénykeze egyedül élt azokban a vörös bélelő páholyokban. Két hét múlva ellojgott a pénze és az autója és akkor gondolt csak irtoztatni arra, hogy hová kerül. De nem volt megállás. Társas, aki már tudta, hogy honnan lehet új pénzforszárosz jutni, egymást után vételte fel az alkalmazottakat. Halmaynak nem is kellett más csinálni, csak aláírni. Ő pedig még nem volt olyan fáradt, hogy nevé ne tudta volna aláírni.

NEGYEDIK FELVONÁS

— Menekülj! Menekülj! — üszölték barátai ekkor Halmayt, aki igazgató és színész léteire egyetlen egy állert sem vett fel a mulató kasszájából. Nem lehetett. Ellenben Földes Dezső mindannyiszor felvette a füzetést és egyéb (ezt el kell ismerni, teljesen legitím) hasznolt ki már tudta, hogy honnan lehet új pénzforszárosz jutni, egymást után vételte fel az alkalmazottakat. Halmaynak nem is kellett más csinálni, csak aláírni. Ő pedig még nem volt olyan fáradt, hogy nevé ne tudta volna aláírni.

A deficit már a fátmilliórdot is felhaladt, amikor új szereplő, új tulajdonos jelentkezett: Jorgovics Szavér. Az új tulajdonosnak is az volt a hihája, mint az előzőeknek. Nem volt elég pénze.

Vizsont mit törődött azzal Halmai, aki Jorgovicsnak átadva aktívát és passzívát, nagy veszteséggel otthagya a Casinót — azt hitte, hogy szabad. Halmai megint nem ismerte a törvényeket és nem tudta, hogy a bérletadatok a felelősségén még nem adott túl.

Vegrohajtok jelentek meg a helyiségben. A főpincérek visszakövetelték az óvadékok. Földes Dezső is perelt. Bepereltte Halmayt, a jétévőjét 90 millió korona pénzártára. A szerződés adóssága tudmíllik ereje is alkalmat adott. Összeantott minden. Házbért nem tudott fizetni a lokál, a bérlek az uccára kerültek. Lepocsételek a Révay-uccai mulatót. Halmai a rendőrségre került, mert a hitelezők: ugy vélték, hogy csak órajta keresztül juthatnak újra a pénzkhöz. Halmai Tibor, ott a rendőrségen autótan elérte a szinzigazgatók örök álmát. Ertesztették, hogy lefoglalták a Casinó összes berendezési tárgyát. ... ahol minden hely joggalt! 516b Zoltán.

HÁROM NAGYSZERŰ SZINDARAB A VIGSINHÁZBAN

A Vigsinház jövő heti műsorán is a szezon három különböző ujdonsága váltakozik, még pedig a következő módon: Hétfő, szerda és szombat este: DISZELODÁS Kedd, csütörtök, péntek és jövő vasárnap este: NEM NOSZLÓK! Vasárnap délután és péntek délután: A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

Még 3 napig A SEJK FIA Valentinoval és Bánky Vilmmával az UFÁBAN ÉS OMNIÁBAN

Minden este 9 órakor Finom kis lakás Fővárosi Operett Színház

Jön ZORO és HURU A kélszoknyavadász a legmulatságosabb vigjáték főszerepeiben REGINALD DENNY szenzációs alakítása! Nehéz a levegőből élni Bemutatója csütörtökön: CORVIN, KAMARA és ORION

CSÓKROKOL CSÓKRA MAGYAR SZÍNHÁZ

SPORT

Nagy magyar győzelem Szabadkán, Belgrádban, eldöntetlen

Válogatott csapataink jó szereplése — A balszerencsével küzdő magyar csapat 3:3 döntetlent ért el Belgráddal szemben

A jogszóló-magyar sportírtkezés újra felvétele alkalmával egy a Belgrádban, mint a Szabadkára rándult magyar válogatott csapat pompás teljesítményt nyújtott.

Belgrád város válogatott csapata ellen szombaton 3:2-re győztünk, míg a va-

sárnapi mérkőzés 3:3 arányban eldöntetlenül végződött.

Válogatott csapatunk második garnitúrája Szabadkán pompás játék után 4:0-ra verte Szabadka város reprezentatív csapatát.

Budapest—Belgrád 3:3 (2:2)

Budapest: Augusztinovic—Saguly, Dudás—Rais, Vojentik, Eichbaum—Werner, Spitz, Horváth, Schmidt, Dröszler.

Belgrád: Gligorivic—Ifkovic, Rodin—Arzenovic, Marianovic, Grogovic—Marianovic, Percel, Marianovic, Radicevic, Majdanovic. A szombaton megérült Konjor helyén Werner játszott csatár, míg a balösszekötő posztján Schmidt szerepelt. A vezető gólt a magyar csapat érte el a 11. percben Horváth szabad-rúgásából, míg Belgrád a 19. percben Radiz hibájából Majdanovic lövéséből egalizál (1:1).

A 26. percben a magyar csapat tizenegyeshez jut, amelyet Vojentik értesít góllá. A magyar csapat nem sokáig örülhet a sikernek, mert a 34. percben Belgrád egy fatális bírói tévedés folytán ismét kiegyenlít (2:2).

Szünet után a magyar csapat forszirozza a tempót. A 11. percben Horváth szökötéséből Spitz révén jut ismét vezetéshez a magyar csapat, de a 29. percben a Raiz gáncsa miatt megígért tizenegyesből Marianovic egalizál. A győztes gólt heves küzdelem indul meg, de egyik csapat akcióját sem koronázza siker.

Budapest—Szabadka 4:0 (3:0)

Budapest: Szullik — Kocsis, Detrich — Kelecsényi, Müller, Rebró — Künstler, Lutz III., Stofán, Tritz, Senkey II. Szabadka: Siplik — Belesin, Gubicstopko, Heid, Ördög — Varga, Roglic, Rudic, Berényi, Horváth.

A magyar válogatott csapat főlényes játék után, könnyen győzte le Szabadka válogatott együttesét, amely inferioris ellenfélnek bizo-

nyult. A vezetőgól Stofán szabadrúgásából esett, majd a 21. percben Tritz lövése eredményes utabbi gólt, míg a 27. percben Stofán lövése akad meg a szabadkai hálóban.

A II. féléldőben lábrakap a szabadkai tizenegyes is, támadásai azonban teljesen erőtlének. A II. féléldő egyetlen góla Belesin lábáról pattant a hálóba.

A Ferencváros legyőzte az Újpestet

35.000 ember — Rendkívül durva mérkőzés — A bíró Lutz II-t, Fogl III-at és Dánt kiállította — Dán két szenzációs gólt lőtt — A Hungária nagy gólarányu győzelme a Vasas felett

Szép tavaszi napúság fogadta azt a 35.000 főnyi közönséget, amely vasárnap délután eltele a Üllői-uti pálya tribünjeit, hogy szemtanú legyen a „derby”-mérkőzésnek. A két csapat játékosai azonban olyan elsenéség vad tüzzel rohtak egymásnak, mintha emberéletről lett volna szó. Ez természetesen a játékosokra ment és a nagyszámú közönség családtagjaira is. A játék durvaságára jellemző, hogy Lutz II-t, Fogl III-t és Dánt a bíró kiállította. Az előmérkőzés során a magaralatt Hungária góllal győzte le a Vasasokat.

Ferencváros—Újpest 2:1 (1:1)

Páratlan izgalmas lefolyású volt a „derby”-mérkőzés, amely igazolom a közönségtől a játékosokra is ráragad. Így a nagyszámú megjelent közönségnek kevés látványja volt a játékban, inkább a gyakori birkavádakban gyönyörködött. Bizonyos, hogy a mérkőzés döntő kihatással volt a bajnokságra, de azért a játékosoknak, pláne e két nagy vezető klub reprezentánsainak nem szabad, hogy ennyire elvesztésük a fejüket és a labda helyett az ellenfelet rugdalják. A durvaságok sorozatát Takács kezdte, aki P. Szabót rugta le, de az Újpest

nem sokáig maradt adós és Lutz II. formálisan leleírte Bukovít. Ettől kezdve aztán folyt a csata.

Ami a „sportrészt” illeti, változatos játék folyik az első féléldőben némi Újpesti főlény mellett.

A 14. percben Dán gyönyörű gólt lő, a gól után a lila-fehérek erősen belefelekesznek. Támadást támadás után vezetnek, de eredményes csak a 20. percben érnek el, amikor is

Borsányi kiszékelte Lutz II-t, és azonban Jakubek passzolja a labdát, aki védhetetlenül kiegyenlített.

A 22. percben a bíró a feltűnően durván játszó Lutz II-t többszöri figyelmeztetés után kiállítja.

A második féléldőben erős küzdelem indul meg a győztes góllért. A tíz emberrel játszó Újpest erős offenzívát indít Huber kapuja ellen, de csatárait a balszerencse üldözi. Míg ellenben a zöld-fehérek akcióját siker kísérette,

a 15. percben Pataky—Dán összejátekából Dán „nagy gólt rug.

A gól után Schlosser és Pataky a védelemből, ahol sikeresen kihúzzák a hátralevő időt. A bíró Fogl III-t és Dánt kiállította Boronkay Gábor bíró nyugodtan, de nem hibátlanul vezetette a nehéz mérkőzést.

Hungária—Vasas 5:2(3:0)

A Hungária régen nem látott szép csatájátekával győzte le a még formában nem levő Vasas csapatot. A nagy nevek közül a két-leher csatáros, úgy látszik, magára talál, különösen az első féléldőben produkált előrelépés a támadó csapat, így ugyan, hogy hátul megvédte Kvasz személyében egyszerű centerhálf játszott, aki azonban egyelőre csak egy féléldő bír végigjátszani szusszal. A Vasas csapatán erősen látszott, két hete nem játszott, mert meze volt, azonkívül Takács még nagyon mezeje van régi jó formájából.

A bíró távolmaradása folytán elmaradt az Attila—Erzsébetváros bajnoki mérkőzés

A második liga vasárnapit fordulja két nagy megvárásal szöglött: a BARFC saját otthonában góllal győzte le a Bocsokyt, míg a Turul, a szintén odahaza játszó Sorokskárt kényeztetette a megadóra. A bajnoksápisárns Attila mérkőzése elmaradt, mivel a kijelölt bíró nem jelent meg.

A bajnoki táblán továbbra is az Attila vezet, míg a második helyre a BARFC rúkkolt előre.

A bajnokság állása szerkesztés: Attila 27 p.; 2. BARFC 26 p.; 3. Sorokskár 25 p.; 4. Bocsokay 21 p.; 5. Turul 22 p.; 6. Rákospalota 23 p.; 7. Somogy 22 p.; 8. Húosa 18 p.; 9. Pesterzsébet 16 p.; 10. Erzsébetváros 13 p.; 11. Kosuth 9 p.; 12. Terézváros 9 p.; 13. Városliget 8 p.; 14. Ekkaszrészek 7 p.

A vasárnap eredményekét itt adjuk: BARFC—Bocsokay 5:2, Turul—Sorokskár 2:1, Rákospalota—Húosa 2:0, Terézváros—Ekkaszrészek 2:1, Somogy

Kosuth 2:1, Pesterzsébet—Városliget 3:0, Erzsébetváros—Attila 1:0 (hátrágások).

Meglepetés az amatőr-bajnokságban

Az amatőr I. osztály vasárnapi eseményeinek homlokterében a Postások bajnoksápisárns együttesének a Törökvezetők szenedvelt 0:5 arányú veresége áll. A Postás helyett így a Törökvezetők foglalták el. Az FTC 2:0-ra győzte le az URK csapatát, míg a MAC ugyanilyen arányban szenedvelt vereséget a Testvériskolától.

Kultsár István (MAC) a Thomka-emlékverseny győztese

Csapatversenyben a MAC győzött — Huszár József (MTE) nyerte a MTE ifjúsági versenyt

A látványosi réteken futottak le vasárnap délelőtt a cross-country-szezon klasszikus vándordíjas versenyt. A BEAC hósi halált hant atlétaifjások emlékére alapított Thomka Aron-emlékversenyt.

A jövőheti mezeli futóbajnokság próbagaloppja volt ez a verseny és így érthető, hogy az egyesületek összes talpraállítható atlétaifjait mozgósították a versenyre. A győzelmet Kultsár István (MAC) ragadta magához, aki Majorossyt (ESC) és Hrenyovszkijt (WAC) hagyta maga mögött a célban. A célszalagot a versenyen kívül induló Gyulai szakította el és emiatt a verseny órási tárgyát képezi. Az órást arra alapították, hogy Gyulai vezesse Kultsárt.

Csapatversenyben ugyancsak a MAC győzött az MTK és az ESC előtt. A két utóbbi holtversenyben is megízelték a győzelmeket.

A Thomka-emlékverseny előtt az MTK ifjúsági versenyt futottak le. A győztes Huszár József (MTE) respektábilis idő alatt abszolválta a távot.

Pál KAC, I. győzelem, 7. Rákossy RAC, A. másodikújvási kardespal-bajnokság eredmények: 1. TVC, 2. VAC, 3. MTK.

LÓSPORT

Budapesti ügetőversenyek

Imréd, a Derby-favorit, vereséget szenedvelt. Imréd, a magyar és az osztrák derby favoritjának veresége volt a vasárnapi versenyek szenzációja. A hívdő Parisi káca, úgy látszik, nincs még formájában, mert a versenyeken nem mutatott semmi előrelépést, de az art hisztek, hosszabb távra nem is fog állni. Lovgyőző H. Leon volt, amely múlt vasárnap egyenlő társaságban igen rosszul szerepelt, de most állandóan az élen járva kifutotta tavalyi formáját. A nap többi versenyei is igen szépnek és izgalmasnak voltak. A részletes eredmény a következők:

- I. futam: 1. Otti (Cassolini 1 1/2 red); 2. Jancsek (Seager 2 1/2); 3. Galagonya (Kalinka 2). F. m.: Csipkőroza, Blanka, Elnőt. Tot: 10:17, 15, 28. Olasz: 10:31. — II. futam: 1. Kocsnó (Cassolini 1 1/2); 2. Iván (Novák par); 3. Igen (Maszár 2). F. m.: Borbála, Vieszl, Sári. Tot: 10:22, 12, 13. Olasz: 10:40. — III. futam: 1. Holtversenyben M. Á. Franciska (Novák 6); 2. Babus (Cassolini 1 1/2); 3. Balaton (Kovács II. 2 1/2). F. m.: Pista, Bittschön, Muzsika, Hir, Aranka. Tot: 10:27 (M. Á. Franciska), 10:31 (Babus), 7, 15, 15. Olasz: 10:43. — IV. futam: 1. Darius (Fejer 2 red); 2. Aranka II. (Kovács 4); 3. Vidor (Cassolini 2). F. m.: Orion, Irca, Hanserl. Tot: 10:23, 15, 26. Olasz: 10:26. — V. futam: 1. H. Leon (Seager 6); 2. Imréd (Maszár 4 red); 3. Phylax (Cassolini 2 1/2). F. m.: Vilhar, Rendetlen. Tot: 10:23, 13, 15. Olasz: 10:31. VI. futam: 1. Jelizó (Seager 4); 2. Pomposdör (Novák 4); 3. Jeger (Maszár 3). F. m.: Fátum, Pázmá, Kotnyeles. Tot: 10:35, 30, 28. Olasz: 10:46.

A Thomka Aron-emlékverseny végeredményei:

- Egyéni győztes: Kultsár István (MAC), 2. Majorosi Ferenc (ESC), 3. Hrenyovszky János (MAC), 4. Braun Gyula (ESC), 5. Nagy Sándor (BARFC), 6. Arca Vilmos (FTC), 7. Perhegyi Frigyes (MTK), 8. Besz József (MTK), 9. Király Pál (ESC), 10. Ipolyi László (MAC).
- Csapatversenyben: 1. MAC 49 ponttal; 2. és 3. MTK és ESC 43-63 ponttal; 4. FTC 108 ponttal; 5. MTE 130 ponttal; 6. MTE 130 ponttal; 7. 17 kilométer, 73 induló.

Az MTE ifjúsági versenye

Egyéni győztes: Huszár József (MTE) 16 p. 33 mp.; 2. Juhász István (Vasas) 10 p. 40 mp.; 3. Söté László (MTE) 10 p. 43 mp.

10-es csapatversenyben: 1. MTE 108 ponttal; 2. Vasas 122 ponttal; 3. MTK 287 ponttal. Táv: 3 és 6 1/2 kilométer.

Pin-pong játékosaink nagyszerűen szerepeltek Dániában

— Magyarország—Dánia 5:0. — A Dániában turátó kiváló ping-pong bajnoknak Jacobi Roland dr. és Mechlövits Zoltán szombaton 50 arányban győzték le Dánia reprezentatív csapatát. A mieink szert-vesztés nélkül abszolválták a mérkőzéseket.

Gönczy (MAC) nyerte a Hősök emlékversenyt

Szombaton és vasárnap rendezte a MAC a Hősök emlékversenyt a következő eredmények: 1. Gönczy MAC, 2. Gyikaly TVC, 3. Szécsy BBTE, 51 győzelemmel, 4. Schreiber RAC, 3 győzelem, 5. dr. Mísey BEAC 2 győzelem, 6.

Tabarin
VIII., Rákóczi-út 63. Kezdeté 10 órákor
A szenzációs márciusi műsor keretében fellépnek:
bárá Vécsey Elvira és Andor Tibor
a m. kir. Operaház szólistáncosai
Tanagra & Ernst
világhírű mondain-kettős
Poldi & Boren
a Párizsi Empire tagjai
Dénes Oszkár
Kirils
„Chaplin” Jongieur
Nadia Rakovska
a szofiai Operaház primaballerinája
Tatjana nővérek
és az előraguú kiséző műsor

Minden este nagy sikere van
TERÉZKÖRÚTI SZÍNPAD
ÚJ MÚSORÁNAK
Kezdeté: 10 órákor
Telefón: 65-54

Csütörtöktől
Nell Gwyn—A kegyencnő
Décsi Mozi

GRÓF MONTE CRISTO
az eredeti francia felvétel 2 részben. 3 napig a Fészek Mozgóban
15 felvonásban, március 21-től csak

ROMUS
volt SIRÁLY
az előkelő közönség szórakozó helye
Budapest, Magyar ucca 5.
Telefón: József 144-49

3
nagyislerkü szindarab
VIGSZINHÁZ
e heti műsorán
A diszelodás
Fodor László új színjátéka
Kedden, csütörtöktől, pénteken és vasárnap
Nem nőszülök
Szemes Béla vigjátéka
Pénteken délután és vasárnap délután
A Noszty-fiu esete Tóth Marival
Mikszáth-Harsányi vigjátéka

A HÉTFŐI NAPLO
UJ TELEFONSZÁMAI:
Hétköznap: József 8—96.
Vasárnap délután 4 órától Teréz 92—70 és 98—70.
Szerkesztésért felel:
Dr. ELEK HUGÓ
Kiadja:
A „Hétfői Napok” Ujságvállalat.